Kreisarchiv Nordfriesland

Findbuch des Bestandes

Amt Mildstedt

erstellt 2006

Abteilung C6

Inhaltsverzeichnis

Vorwort	III
01. Allgemeine Verwaltung	4
01.01. Protokolle	4
01.02. Personalangelegenheiten, Schöffen usw	4
01.03. Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten	6
01.04. Schulsachen	9
01.05. Kassen- und Finanzwesen	10
01.05.01. Liegenschaften	11
01.07. Gemeinderecht	11
02. Sicherheitspolizei	12
02.01. Sicherheitspolizei, allg.; Strafrechtspflege	12
02.02. Paß- und Fremdenpolizei, Meldewesen, Standesamt	13
02.03. Vereins- und Versammlungspolizei; Pressepolizei; Versicherungen	15
02.04. Unglücksfälle, Selbstmorde	16
02.05. Kraftfahrzeugwesen	17
03. Baupolizei	18
03.01. Allgemein	
03.02. Bauerlaubnisse	20
03.03. Elektrische Anlagen	36
04. Gewerbepolizei	37
04.01. Gewerbepolizei allgemein	37
04.02. Gastwirtschaften, Lebensmittelläden	41
04.03. Meiereien, Dampfkesselbetrieb	44
05. Ordnungs- und Sittenpolizei	
05.01. Ordnungs- und Sittenpolizei, allgemein	45
06. Jagd- und Fischereipolizei	
07. Gesundheitspolizei	
08. Feuerpolizei	
09. Sozialwesen	48
10. Wasserpolizei	49
11. Wegepolizei	
Ortsindex	
Personenindex	
Sachindex	2

Vorwort

Der 1889 gebildete Amtsbezirk Mildstedt umfaßt die Kirchspielslandgemeinde Mildstedt mit den Dorfschaften Mildstedt, Ipernstedt, Oldersbek, Rantrum, Südermarsch, Rosendahl, Nordhusum, Osterhusum und Rödemis und der Gemeinde Simonsberg (Amtsblatt 1889, S. 428). Die Ortschaften Nordhusum (1929), Osterhusum (1938) und Rödemis (1938) wurden in den Jahren 1929 und 1938 nach Husum eingemeindet und unterstanden damit nicht mehr dem Amtsbezirk Mildstedt.

Laut Beschluß des Kreistages des Kreises Husum vom 19.2.1948 wurden die Amtsbezirke mit Wirkung vom 31. März 1948 aufgelöst. Mit Wirkung vom 1. April 1948 wurde die Kirchspielslandgemeinde Mildstedt gebildet, die nach der Genehmigung durch den Kreisausschuß Husum vom 9. Juli 1948 in Amt Mildstedt umbenannt wurde. Gebildet wurde das Amt aus den Gemeinden Mildstedt, Ipernstedt, Oldersbek, Rantrum, Südermarsch, Rosendahl und Simonsberg.

Seit dem 1. April 1970 bilden die Gemeinden der bisherigen Ämter Mildstedt, Ostenfeld und Schwabstedt das Amt Treene (Amtsblatt 1969, S. 448).

Der vorliegende Bestand umfaßt die Akten des Amtsbezirks und des Amtes Mildstedt, vielfach sind jedoch auch Schreiben an die Kirchspielslandgemeinde Mildstedt hier abgeheftet worden. Umgekehrt gilt, daß in den Akten der Kirchspielslandgemeinde Mildstedt ebenfalls Schreiben an den Amtsbezirk vorhanden sind.

Die Akten der amtsangehörigen Gemeinden und Dorfschaften befinden sich in den folgenden Abteilungen des Kreisarchivs:

D11 Simonsberg

D12 Oldersbek

D22 Rantrum

D26 Rödemis

D27 Osterhusum

D28 Nordhusum

D35 Ipernstedt

D67 Mildstedt, Kirchspielslandgemeinde und Dorfschaft

F26 Südermarsch

Der Bestand des Amtsbezirks gelangte 1975 ins Kreisarchiv (Acc. 32), wo er erstmals 1976 verzeichnet wurde. Im Zuge der Eingabe in den PC wurde der Bestand 1997 neu verzeichnet und entsprechend den Provenienzen in Amts- und Gemeindeakten unterteilt. Den in der Regel schon bestehenden Beständen der Dorfschaften/Gemeinden wurden die Gemeindeakten zugeordnet. Dadurch erhielten einzelne Akten neue Aktennummern.

Husum, im August 1997 Ueck

01. Allgemeine Verwaltung

01.01. Protokolle

C6 - 445
Einladungen zu den Amtsausschußsitzungen

C6 - 124
Protokolle der Sitzungen des Amtsausschusses Mildstedt

C6 - 123
Protokolle der Sitzungen des Amtsausschusses Mildstedt

C6 - 438

1948 - 1969
1951 - 1960
1960 - 1965
1960 - 1965

01.02. Personalangelegenheiten, Schöffen usw.

Protokolle der Sitzungen des Wohlfahrtsausschusses (bis 1949 Gemeinde Mildstedt)

C6 - 162

Wahl und Anstellung von Gemeindevorstehern usw.

enthält u.a.: Urlisten der in der Gemeinde Mildstedt wohnhaften Personen, welche zu dem Amte eines Schöffen oder Geschworenen berufen werden können, 1894, 1897; Wählerlisten für die Wahl eines Gemeindevorstehers der Kirchspielsgemeinde Mildstedt, 1903, 1919; Wählerliste für die Wahl eines Ortsvorstehers der Dorfschaft Oldersbek, 1919

C6 - 42

Wahl und Anstellung der Gemeindevorsteher, Schöffen usw., allg.

C6 - 403

Nachtwächter und Polizeidiener

C6 - 273

Besetzung der Unterbeamtenstellen in der Verwaltung des Amtsbezirks und der Gemeinde mit Militäranwärtern

C6 - 156

Wahl und Anstellung von Gemeindevorstehern, Schöffen und Geschworenen

C6 - 161 1900 - 1935

Anstellung des Amtsvorstehers und dessen Beschäftigung

enthält u.a.: Bericht über die Verwaltung und den Stand der Kreiskommunalangelegenheiten für 1903; Denkschrift betr. Versorgung der Provinz Schleswig-Holstein mit elektrischer Energie, 1912; Tagesordnungen des Kreistages; Etats der Kreisverwaltung; Vertrag zwischen Johannes Johannsen und dem Kreis Husum über die Unterhaltung einer Kadaververnichtungs- und Verwertungsanstalt, um 1913; Baubedingungen für die im Kreis Husum zu errichtende Kadaververnichtungsanstalt

C6 - 395 Personalakte des Amtssekretärs Frahm	192	0 -	1932
C6 - 411 Urliste der Schöffen und Geschworenen der Gemeinde Mildstedt			1924
C6 - 81 Anstellung eines Fleischbeschauers und Vollziehungsbeamten für das Amt Mildstedt	192	7 -	1935
C6 - 330 Strafsache Amtssekretär Frahm wegen Unterschlagung	192	8 -	1930
C6 - 13 Bestellung von Schiedsmännern im Amt Mildstedt	192	9 -	1940
C6 - 158 Aufwandsentschädigung der Amts- und Gemeindevorsteher, allg. 4 Blatt			1931
C6 - 48 Vereidigung der Ortsvorsteher			1933
C6 - 447 1947 - 1955, Bürgermeisterwahl und Dienstaufwandsentschädigung, Ersatzfeststellung von Gemeindevertretern, Gemeinde Mildstedt	, 196	7 -	1969
C6 - 448 Bürgermeisterwahl und Dienstaufwandsentschädigung, Ersatzfeststellung von Gemeindevertretern, Gemeinde Oldersbek 3 Blatt	194	7 -	1955
C6 - 449 1947 - 1955, Bürgermeisterwahl und Dienstaufwandsentschädigung, Ersatzfeststellung von Gemeindevertretern, Gemeinde Rosendahl	, 196	8 -	1969
C6 - 443 Amtmann, Vertreter, Wahl und Aufwandsentschädigung	194	7 -	1966
C6 - 444 Amtsausschuß, Geschäfsordnung, Dienstanweisung	194	7 -	1969
C6 - 160 Verzeichnis der zu Amtsvorstehern befähigten Personen			1921
C6 - 268 Amts- und Gemeindesekretär C. Frahm	193	2 -	1945

C6 - 267 1920 - 1937

Besoldungsvorschriften für die Beamten des Amtsbezirks Mildstedt; Gehaltsordnung der Angestellten des Amtsbezirks Mildstedt

enthält auch: Besoldung der Gemeindeangestellten der Gemeinde Mildstedt

C6 - 266

Besoldungsvorschrift für die Beamten des Amtsbezirks Mildstedt; Gehaltsordnung des Angestellten des Amtsbezirks Mildstedt

enthält v.a.: Gehälter der Gemeindeangestellten der Gemeinde Mildstedt

01.03. Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten

C6 - 405

Dienstvorschriften, Ausrüstungen etc. für den Amtsbezirk Mildstedt

C6 - 402

Errichtung von Testamenten

enthält u.a.: Dr. Albanus, Das Nothtestament, 1900

C6 - 401 1904 - 1914, 1926 - 1928

Testamente, allg.

C6 - 404 1905, 1923, 1928

Vernichtung von Akten, Kassenbüchern und Belägen, allg.

C6 - 45

Angelegenheiten der Landgemeinden

C6 - 189

Altertümer

enthält u.a.: Verzeichnis der vorhandenen Grabkammern, Grabhügel und Burgwälle im Amt, 1925

C6 - 456 1906 - 1907, 1926 - 1931, 1947 - 1948

Wasserlauf Bäverreite

enthält u.a.: Handzeichnung nach der Katasterkarte, 1927

C6 - 215 1910 - 1916, 1932 - 1933

Gendarmeriestation in Rödemis

C6 - 397

Rentengüter

enthält u.a.: Die Rentengutsbildungen in der Provinz Schleswig-Holstein, Druck

C6 - 19

Verkehr mit den besetzten Gebieten und Nordschleswig

enthält u.a.: Verzeichnis Erteilung von Reisepässen, 1918-1921 mit Ausweiskarte für den Verkehr nach den Nordseeinseln und im Grenzgebiet

C6 - 18 1920 - 1934

Verkehr mit den besetzten Gebieten und Nordschleswig

C6 - 3 Polizeihunde	1921 - 1932
C6 - 222 Trigonometrische Punkte und Topographische Veränderungen enthält u.a.: Meßtischblätter Nr. 298, 1880, berichtigt 1919; Nr. 299, 1880; Nr. 297, hrsg. 1916, berichtigt 1918	1922 - 1939
C6 - 221 Topographische Veränderungen enthält u.a.: Meßtischblätter Nr. 298, berichtigt 1919, 1925, 1928	1927 - 1937
C6 - 14 Wahlen enthält u.a.: Flugblatt der Deutschen Volkspartei, 1928; Stimmzettel; Ergebnisse der Landtag am 20. Mai 1928 und der Reichstagswahl am 20. Mai 1928 in der Kirchspielsgemeinde Milds	
C6 - 214 Polizei, allg.	1928 - 1935
C6 - 7 Fremdenlegion, allg.	1928 - 1939
C6 - 1 Kriminalpolizei	1928 - 1941
C6 - 301 Kassenverwaltung des Amtsbezirks und der einzelnen Gemeinden	1932 - 1943
C6 - 4 Hilfspolizei enthält u.a.: Namensverzeichnis der Hilfspolizisten für die Zeit vom 46.3.1933 in den Grupp Husum-Süd und Husum-Nord	1933 en
C6 - 235 Ehrenkreuze für Frontkämpfer	1934 - 1935
C6 - 236 Verzeichnis der Antragsteller, die das Ehrenkreuze für Frontkämpfer beantragt haben	1934 - 1935
C6 - 169 Stagma, staatlich genehmigte Gesellschaft zur Verwertung musikalischer Urheberrechte	1936 - 1941
C6 - 72 Akten des Schiedsmanns des Schiedsmannsbezirks Simonsberg enthält u.a.: Berichte über die Betriebsbesichtigungen der Betriebe der Landwirte Dohrn Laf Winnert, und Peter Andresen, Schwesingfeld, 1938	1950 - 1954 Frenzen,

Bestandszeichnungen Sielverband Südermarsch

7

1950

C6 - 70 Heimatvertriebene in der Gemeinde Simonsberg enthält u.a.: Namensliste	1950 - 1957
C6 - 138 Bodenbenutzungserhebung Rosendahl enthält: Betriebsbogen	1955
C6 - 491 Zweckverbände enthält v.a.: Feuerlöschverband des Amtes Mildstedt; Fürsorgezweckverband Mildstedt	1960 - 1961
C6 - 495 Flurbereinigung Südermarsch, Finanzierung	1964 - 1975
C6 - 496 Flurbereinigung Südermarsch, Finanzierung	1967 - 1973
C6 - 465 Allgemein: Gemeindevertretung, Zusammensetzung, Geschäftsordnung und Satzung enthält u.a.: Verordnung über die öffentliche Ordnung und Reinlichkeit in den Gemeinden de Amtes Mildstedt, 1957	1955 - 1967 es
C6 - 446 Rechtsgrundlagen und Vorschriften für die Organisation der Amtsverwaltung: Größe und Gebiet, Amtsschilder, Siegel, Wappen und Beflaggung	1949 - 1969 d
C6 - 171 Lagerbuch über die mit Staatsbeihilfe aufgeforsteten Grundstücke	1927 - 1936
C6 - 168 Wettervorhersagen	1903 - 1920
C6 - 133 Bodenbenutzungserhebung enthält v.a.: Zählliste zur Nacherhebung zur Bodenbenutzungserhebung 1948, Gemeinde Ra enthält auch: Hauptsatzung der Gemeinde Mildstedt, 1950	1948 - 1950 ntrum
C6 - 127 Flaggen	1922 - 1944
C6 - 31 Ortspolizeiliche Verfügungen	1930 - 1936

01.04. Schulsachen

C6 - 260

Fortbildungsschulen

enthält u.a.: Lehrpläne der Landwirtschaftlichen Winterschule Bredstedt, 1893/94-1895/96, 1908/09, 1911/12, 1913/14; Dr. Schacht, Die landwirtschaftl. Winterschulen, Druck; Flugschrift der Ländlichen Volkshochschule Albersdorf C6 - 258 1924 - 1942 Schulsachen C6 - 477 1937 - 1970 Haushaltswesen des Schulverbandes Mildstedt-Rosendahl-Ipernstedt enthält u.a.: Zeichnung zum Ausbau im Gemeindehaus Mildstedt, 1949; Matrikel für den Schulverband Mildstedt-Südermarsch, 1953; Haushaltssatzungen und -pläne, 1938-1957 C6 - 3261950 - 1963 Verhandlungsprotokolle des Gesamtschulverbandes Rosendahl-Ipernstedt C6 - 4921950 - 1970 Volksschulangelegenheiten enthält u.a.: Satzung des Schulverbandes Ohrstedt-Ahrenviöl, 1960; Satzung des Schulverbandes Mildstedt-Rosendahl-Ipernstedt, 1964, 1967; Auflösung des Schulverbandes Mildstedt-Südermarsch, 1961 C6 - 711955 - 1958 Gesamtschulverband Simonsberg-Südermarsch: Haushaltspläne, Gastschulgelder, rückständige Schulverbandsbeiträge, Ergänzungszuschüsse, Prüfungsberichte, Rechnungen der Lehrer, Reparaturen C6 - 489 1955 - 1969 Haushaltspläne und Prüfungsberichte des Schulverbandes Rantrum-Südermarsch C6 - 490 1960 - 1967 Schulverband Mildstedt-Südermarsch enthält u.a.: Grundstückskaufvertrag zwischen Gemeinde und Schulverband, 1965; Kostenanschlag und Schlußabrechnung Schulneubau, 1965; Haushaltssatzungen und -pläne 1961-1964 C6 - 476 1965 - 1970 Haushaltswesen des Schulverbandes Mildstedt-Rosendahl-Ipernstedt enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne C6 - 4751966 - 1969 Haushaltswesen des Schulverbandes Rantrum-Südermarsch enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne C6 - 440 1963 - 1973 Protokolle über die Sitzungen des Gesamtschulverbandes Rantrum-Südermarsch C6 - 439 1926 - 1963 Protokolle über die Sitzungen des Gesamtschulverbandes Rantrum-Südermarsch

1896 - 1941

01.05. Kassen- und Finanzwesen

C6 - 486 1947 - 1961 Aufnahme, Verzinsung und Tilgung von Darlehen C6 - 487 1947 - 1963 Prüfungen der Jahresberichte enthält v.a.: des Feuerlösch-Zweckverbandes für 1953-57, 1958-59; des Gesamtschulverbandes Mildstedt-Südermarsch für 1958, 1961-62 C6 - 455 1926 - 1947 Amt Haushaltswesen des Amtes Mildstedt enthält v.a.: Haushaltspläne des Amtes Mildstedt für 1926 - 1939, 1941 - 1944, 1946, 1947; Jahresrechnungen des Amtes Mildstedt für 1937, 1938, 1945, 1946; Bericht über die Prüfung der Amtsrechnung des Amtes Mildstedt für 1933-1936 C6 - 467 1960 - 1968 Amt Haushaltswesen des Amtes Mildstedt enthält u.a.: Grundstückskaufvertrag zwischen Amt Mildstedt und Willi Drawanz, 1962; Entwurf einer Leichenhalle für die Kirchengemeinde in Mildstedt, 1962; Haushaltssatzungen- und pläne 1961 Nachtrag, 1962 Nachtrag, 1963-1966 C6 - 4781969 Amt Haushaltswesen des Amtes Mildstedt C6 - 468 1949 - 1970 **Ipernstedt** Haushaltswesen der Gemeinde Ipernstedt enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne 1962-1969

C6 - 471 Mildstedt

Haushaltswesen der Gemeinde Mildstedt

enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne 1961 Nachtrag - 1969

C6 - 479

Oldersbek

Haushaltswesen der Gemeinde Oldersbek

enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne 1962 - 1969

C6 - 470

Rantrum

Haushaltswesen der Gemeinde Rantrum

enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne 1961 Nachtrag - 1969 2 Bde.

1949 - 1969

C6 - 469	1950 - 1969
Rosendahl	
Haushaltswesen der Gemeinde Rosendahl	
enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne 1961 - 1969	
C6 - 473	1952 - 1969
Simonsberg	1/32 - 1/0/
Haushaltswesen der Gemeinde Simonsberg	
enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne 1961 Nachtrag - 1969	
the same of the sa	
C6 - 472	1955 - 1957
Simonsberg	
Haushaltswesen der Gemeinde Simonsberg	
enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	
	1051 1060
C6 - 474	1951 - 1969
Südermarsch	
Haushaltswesen der Gemeinde Südermarsch	
enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne 1962 - 1969 2 Bde.	
2 546.	
01.05.01. Liegenschaften	
06 494	1040 1066
C6 - 484	1948 - 1966
Ankauf, Verkauf, Tausch von Grundstücken, Gemeinde Südermarsch	
C6 - 482	1958 - 1965
Vermögen, Land- und Forsten, Gemeinde Mildstedt	1756 - 1705
enthält u.a.: Grundstückskaufverträge	
onthat d.a Grandstackskaarvortrage	
01.07. Gemeinderecht	
07 493	1040 1052
C6 - 483	1949 - 1953
Bildung einer selbständigen Gemeinde Finkhaushallig	
C6 - 485	1949 - 1956
Anfrage der Gemeinde Simonsberg auf Bildung eines Amtes Simonsberg	1747 - 1750
Aimage der Geniemde Simonsberg auf Bildung eines Aimes Simonsberg	
C6 - 142	1951 - 1955
Wahlen in Rosendahl	
enthält u.a.: Gründungsschrift und Satzung über die Wählergemeinschaft, 1951; Satzung der	r
Kommunalen Wählervereinigung, 1955	
	1050
C6 - 67	1959
Kommunalwahl in Rantrum	

Rantrum

enthält u.a.: Ortssatzungen; Verwaltungsstreitsache Kreis Husum gegen Gemeindevertreter Sierks wegen Ausschluß als Gemeindevertreter, 1950; Hauptsatzung der Gemeinde Rantrum, 1950; Nachrücken eines Listenbewerbers, 1964; Ernennungsurkunde von Karl Pohns zum Bürgermeister, 1966

C6 - 451

Südermarsch

enthält u.a.: Erklärung eines Gebietes zum Schutzbereich, 1966; Auflassungsvertrag zwischen der Bundesbahn und der Gemeinde, 1966

C6 - 452

Simonsberg

enthält u.a.: Satzungen und Verordnungen; Ersatzfeststellung von Gemeindevertretern; Ernennungsurkunde für Daniel Matthiesen zum Bürgermeister, 1966

C6 - 453

Südermarsch

enthält u.a.: Wegestatut

C6 - 230

Eingemeindung der Dorfschaft Nordhusum nach Husum

C6 - 132 1920, 1933, 1946 - 1950

Varia, Gemeinde Mildstedt

enthält u.a.: Sofortmeldung der Ergebnisse der Reichsstagswahl und Volksabstimmung am 12. November 1933; Vorläufige Ordnung über Aufbau und Tätigkeit des Amtsausschusses des Amtes Mildstedt; wahlberechtigte Personen, Juli 1950; Karte Wirtschaftsplan Mildstedt, 1949

02. Sicherheitspolizei

02.01. Sicherheitspolizei, allg.; Strafrechtspflege

C6 - 201 1889 - 1936

Bettler & Vagabunden

C6 - 241

Nachweisung der gerichtlich bestraften Personen

C6 - 2 1890 - 1913, 1926 - 1938

Strafverfügungen, allg.

C6 - 208 1894 - 1909, 1934 - 1942

Polizeiaufsicht und vorläufig entlassene Strafgefangene

C6 - 207 1897 - 1912

Sicherheitspolizei

enthält v.a.: Verzeichnisse der verstorbenen strafmündigen Personen

C6 - 17 Anarchisten	1898 - 1902, 1925
C6 - 242 Strafliste	1900 - 1912
C6 - 206 Verzeichnis der eingelieferten Bettler und Vagabunden	1902 - 1933
C6 - 262 Unterbringung von Geisteskranken etc. in Heilanstalten enthält u.a.: Dienstbuch der Anna Matthiesen	1909 - 1942
C6 - 481 Terminkalender des Schiedsmannsamts Simonsberg	1909 - 1961
C6 - 480 Terminkalender des Schiedsmannsbezirks Mildstedt	1913 - 1971
C6 - 216 Vorgekommene Diebstähle	1922 - 1934
C6 - 271 Unterbringung des Geisteskranken Christian Iven in der Heilanstalt	1927
C6 - 331 Sprengstoffe	1888 - 1936
C6 - 321 Sicherheitspolizei	1921 - 1939
C6 - 291 Otto Kemmerichs Löwin	1931 - 1932

02.02. Paß- und Fremdenpolizei, Meldewesen, Standesamt

C6 - 23 1910 - 1921, 1937

Antrag des Landmannes Julius Theodor Eikermann aus Amerika auf Aufnahme in den preußischen Staatsverband

C6 - 20 1915 - 1922, 1934 - 1941

Ausstellung von Pässen

enthält u.a.: Verzeichnis der ausgestellten Pässe, 1915-1918; Ausweiskarten für den Verkehr nach den Nordseeinseln und im Grenzgebiet

C6 - 24

Einbürgerungen, Staatsangehörigkeitsausweise und Heimatscheine

C6 - 203 Ausländer und Auswanderung	1920 - 1931
C6 - 239 Liste über Ein- und Auswanderungen	1924 - 1942
C6 - 237 Statistik der Ein- und Auswanderung	1926 - 1938
C6 - 25 Einbürgerung des Tischlers Wilhelm Karl Lorenz Müller	1928
C6 - 21 Einbürgerungsverzeichnis	1928, 1934
C6 - 22 Widerruf von Einbürgerungen und Aberkennung der deutschen Staatsbürgerse enthält u.a.: Aufenthaltsanzeige für Arbeitskräfte polnischen und sowjetrussisch	
C6 - 238 Verzeichnis der zugewanderten Danziger	1937 - 1938
C6 - 493 Kriegssterbefallanzeigen	1944 - 1950
C6 - 74 Meldewesen Gemeinde Simonsberg, allg.	1948 - 1952
C6 - 131 Ausländische Arbeitnehmer enthält v.a.: Ausweise für Zivilarbeiter(innen) polnischen Volkstums und aus Ru- Paßbildern; Anträge auf Erteilung einer Aufenthaltsgenehmigung	1941 - 1943 ßland mit
C6 - 130 Ausländische Arbeitnehmer enthält v.a.: Ausweise für Zivilarbeiter(innen) polnischen Volkstums und aus Ru- Paßbildern; Anträge auf Erteilung einer Aufenthaltsgenehmigung	1942 - 1943 ßland mit
C6 - 129 Ausländische Arbeitnehmer enthält v.a.: Ausweise für Zivilarbeiter(innen) polnischen Volkstums und aus Ru Paßbildern; Anträge auf Erteilung einer Aufenthaltsgenehmigung	1941 - 1943 ßland mit
C6 - 128 Ausländische Arbeitnehmer	1941 - 1945
C6 - 126 189 Ausländer	91 - 1908, 1931 - 1939

enthält u.a.: Verzeichnis der im Amtsbezirk Mildstedt vorhandenen Ausländer, 1896-1908

14

02.03. Vereins- und Versammlungspolizei; Pressepolizei; Versicherungen

C6 - 249 1889 - 1924, 1933

Versammlungs- und Vereinigungsrecht

enthält u.a.: Statuten der Ringreiter-Gilde von Rödemis, 1919; Satzung des Zentralverbandes deutscher Kriegsgeschädigter und Kriegshinterbliebener; Flugblatt des Allgemeinen Deutschen Gewerkschaftsbundes zum Reichstagsbrand, 1933

C6 - 65 1890 - 1896, 1907 - 1932

Öffentliche Umzüge, Versammlungs- und Vereinigungsrecht

enthält u.a.: Versammlungsplakate der NSDAP, 1931; Flugzettel zu Volksbegehren

C6 - 62

Kriegervereine

enthält u.a.: Satzungen des Kriegervereins für das Kirchspiel Mildstedt, 1897; Satzungen des Kriegervereins zu Rödemis, 1902, 1905; A. Westphal, Das Deutsche Kriegervereinswesen, seine Ziele und seine Bedeutung für den Staat, 1903, Druck; Satzungen des Kriegervereins für Rantrum und Oldersbek, 1906; Katalog der Vaterländischen Fahnen-Fabrik, Cöln; Heimstättenheft für Kriegsteilnehmer. Wege und Ziele für Offiziere und Mannschaften, Druck; Satzung des Kampfgenossen- und Kriegervereins Rantrum, 1919

C6 - 61 1903 - 1939

Vereine

enthält u.a.: Satzungen des Rantrumer Gesangvereins, 1903; Statut des plattdeutschen Familienvereins in Rödemis, 1904; Statut des Klubs Gemütlichkeit Rödemis-Husum, 1905; Statut des Kaufmännischen Clubs Gemütlichkeit, 1905; Statut des Dilettantenvereins zu Simonsberg, 1908; Statut der Pumpenkommüne der beiden Pumpen der Rödemisser Straße, 1908; Statuten des Boßelvereins Mildeburg in Mildstedt, 1909; Satzungen des Rödemisser Kommunalvereins, 1911; Statuten des Clubs Concordia, 1910; Jahresbericht des Zweigvereins vom Roten Kreuz in Husum, 1910; Satzungsänderungen der Beliebungsschützen-Gilde-Brüderschaft Oldersbek; Statut der Vereins der Ringreiter in Rantrum, 1914; Satzungen des Ringreitervereins Rosendahl-Ipernstedt; Statuten der Ringreiter-Gilde von Simonsberg, 1926; Statuten Sparklub Mildstedt; Jahrbuch für 1909 des Vereins ehem. 86er Regiment Königin in Flensburg

C6 - 170 1907 - 1908

Klub Harmonie Husum

enthält u.a.: Statuten des Klub Harmonie

C6 - 60

Boßelverein Rödemis

enthält u.a.: Statut des Rödemisser Boßelvereins, 1909

C6 - 86

Rotes Kreuz

enthält u.a.: Jahrbuch des Roten Kreuzes für Schleswig-Holstein 1914

C6 - 84 1914 - 1916, 1935

Mitglieder des Roten Kreuzes

Rotes Kreuz

enthält u.a.: Hebelisten der Mitglieder des Kreisvereins zur Pflege im Felde verwundeter und erkrankter Krieger, 1920

C6 - 55

Statuten des Küstenschiffer-Vereins zu Husum

C6 - 82

Männergesangsverein vom Roten Kreuz

C6 - 205

Politische Flugblätter, Druckschriften, Zeitungen etc.

enthält auch: Politische Schlägerei Hinrichs-Philippsen, 1933

C6 - 85

Rotes Kreuz

enthält u.a.: Mitgliederverzeichnisse

C6 - 329

Bürgervogelschießen

C6 - 320

Sterbekassen Rödemis, Mildstedt und Nordhusum

enthält u.a.: Satzung der Sterbekasse Mildstedt, 1905; Jahresberichte

C6 - 319

Sterbekassen Rödemis und Mildstedt

enthält: Satzungen der Sterbekasse in Mildstedt, 1906; Satzungen der Sterbekasse der Dorfschaft Nordhusum, 1926; Jahresberichte der Rödemisser Totengilde für 1916-1920; Jahresbericht der Sterbekasse zu Mildstedt für 1916-1921

C6 - 265 (1885, 1887) 1890 - 1934

Versicherungsgesellschaften

enthält u.a.: Statut für den Nordschleswigschen Brandversicherungs-Verein für bewegliche Habe, 1895; Statuten der Rantrumer Kuhgilde, 1887; Satzungen für den Haftpflicht-Verein des Husum-Stapelholmer landwirtschaftlichen Bezirks-Vereins; Statut der Kuhgilde für die Gemeinde Mildstedt, 1904; Statuten für Versicherung von Ziegen der Mitglieder des Ziegenzucht-Vereins im Kirchspiel Mildstedt, 1903; Statuten der Rödemisser Todtengilde, 1885; Bericht über die Verwaltung der Schleswig-Holsteinischen landwirtschaftlichen Berufsgenossenschaft für 1930

C6 - 185

Waldgenossenschaft Mildstedt

02.04. Unglücksfälle, Selbstmorde

C6 - 8 1890 - 1909

Plötzliche Todes- und Unglücksfälle, Selbstmorde

C6 - 204 Plötzliche Todes- und Unglücksfälle, Selbstmorde enthält u.a.: Arbeitsbuch für Claus Johannis Pflaeging	1909 -	1925
C6 - 212 Aufgefundene Leiche in Finkhaushallig (Gustav Jeschar)	1925 -	1928
C6 - 6 Autounfall am 31.8.1926, Leiche des Kaufmanns Emil Hansen aus Dresden		1926
C6 - 213 Autounfall am 31.8.1926, Leiche von Leonhard Germann enthält u.a.: Streckenbuch der VI. ADAC-Reichsfahrt		1926
C6 - 211 Aufgefundene Leiche von Walter Johann Friedrich Heuermann		1927
C6 - 210 Selbstmordversuch Hans Dengler		1929
C6 - 9 Plötzliche Todes- und Unglücksfälle, Selbstmorde	1929 -	1938
C6 - 10 Plötzliche Todes- und Unglücksfälle, Selbstmorde enthält u.a.: Arbeitsbuch von Nikolaus Müller	1940 -	1947
C6 - 457 Selbstmorde	1948 -	1957
02.05. Kraftfahrzeugwesen		
C6 - 199 Ortstafeln u.a.	1899 -	1929
C6 - 295 Genehmigung der Kraftfahrzeuglinie Husum-Wobbenbüll		1926
C6 - 296 Errichtung einer Kraftfahrlinie Husum-Garding durch H.C. Walter	1927 -	1930
C6 - 297 Errichtung einer Kraftfahrlinie Husum-Winnert durch H.H. Schuhmacher in Schwabsted	1927 - lt	1933
C6 - 250 Warnungstafeln für Kraftwagenverkehr enthält u.a.: Polizeiverordnung über den Verkehr auf der Straße in Mildstedt	1927 -	1936

C6 - 200 Warnungstafeln, Sperrtafeln, Verbotstafeln

enthält u.a.: Prospekt

C6 - 327

Radfahrwesen, Kraftwagen

C6 - 325

Radfahrwesen und Kraftfahrzeuge

C6 - 322

Verkehr mit Kraftfahrzeugen durch Simonsberg

enthält u.a.: Meßtischblatt Nr. 297, 1916; Nr. 198, 1880

03. Baupolizei

03.01. Allgemein

C6 - 146 1889 - 1912, 1929

Baupolizei, allg.

enthält u.a.: Ortsstatut für die Dorfschaft Rödemis betreffend landmäßige Bebauung, 1909

C6 - 173

Gewerbliche Anlagen

enthält u.a.: Polizeiverordnung betreffend die Einrichtung und den Betrieb von Bierdruckvorrichtungen nebst Ausführungsanweisung, 1909; Katasterblätter

C6 - 337

Baupolizei

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Umbau des Wohnhauses für Hermann Mommsen, Ipernstedt

C6 - 372

Bebauungsplan, Wasserleitungen in Rödemis

enthält: Bebauungs- und Fluchtlinienplan der Dorfschaft Rödemis, 1909; Zusammenstellung der Hauptleitungen in Rödemis mit Karte; Rohrplan für die Wasserleitungen

C6 - 224

Klage des Güterhändlers Scharke gegen den Amtsvorsteher des Amtes Mildstedt wegen Erteilung einer Ansiedlungsgenehmigung

enthält u.a.: Bauzeichnung des Neubaus eines Wohnhauses für A. Hansen, Rödemis

C6 - 408

Baupolizei

enthält u.a.: Prospekt der Vereinigten Windturbinenwerke, Dresden; Karl Meyer, Findlinge als Bau und Denksteine in Schleswig-Holstein, Druck; Zeichnung eines Gartenhauses für Joh. Topf, Damm; Otto Graf, Versuche zur Ermittlung der Widerstandsfähigkeit von Betonkörpern mit und ohne Trass, Druck; Dienstanweisung für den Bautenkontrolleur der Gemeinde Mildstedt, 1919

C6 - 396 1917 - 1930 Baupolizei C6 - 167 1917 - 1938 Kriegerdenkmale, allg. C6 - 2561923 - 1924 Verwaltungsstreitsache des Schulverbandes Mildstedt gegen den Amtsvorsteher des Amtes Mildstedt wegen Instandsetzung eines Hauses zu Wohnzwecken C6 - 2091925 - 1926 Zwangsverfahren zwecks Instandsetzung des Hauses von Friedrich Hansen, Mildstedt C6 - 406 (1909 - 1913) 1927 - 1933 Baupolizei enthält u.a.: Orts-Statut für die Dorfschaft Rödemis betreffend landhausmäßige Bebauung, 1909, 1911; Orts-Statut über die Anlegung von Straßen und Plätzen im Gebiet der Dorfschaft Mildstedt, 1913; Orts-Statut über die Anlegung von Straßen und Plätzen im Gebiet der Dorfschaft Rödemis, 1909; Orts-Statut über die Anlegung von Straßen u. Plätzen im Gebiet der Dorfschaft Osterhusum, 1910 C6 - 223 1927 - 1934 Siedlungswesen C6 - 154 1928 - 1930 Nachträge für die Generalstabskarten C6 - 409 1929 - 1945 Baupolizei 1936 - 1935 C6 - 381 Baupolizei C6 - 152 1936 - 1943 Bautätigkeitsnachweise C6 - 387 1942 - 1964 Bausachen enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Petersen, Oldersbek; Erweiterung der Pumpen-Anlage des Wasserwerkes der Stadtwerke Husum in Mildstedt mit Bauzeichnungen C6 - 143 1930 - 1938 Ansiedlungssachen C6 - 324 1893 - 1939

Scheibenstände

enthält u.a.: Schießsport-Plätze. Allgemeine Gesichtspunkte für den Bau und die Einrichtung von Schießstands-Anlagen

C6 - 16 1903 - 1905, 1928 - 1931

Einfriedigung des Ablagerungsplatzes der Stadt Husum in der Gemarkung Rödemis und Reinigung des Weideplatzes der Kuhgräsungsgesellschaft von den vom Ablagerungsplatz verflogenen Papierstreifen

enthält auch: Entwurf Ortsstatut für die Dorfschaft Rödemis betreffend landhausmäßige Bebauung

C6 - 15

Aufstellung eines Bebauungsplanes für die Dorfschaft Rödemis

enthält u.a.: Fluchtlinienplan des Rödemisser Dammes, 1905; Ortsstatut für die Dorfschaft Rödemis betreffend landhausmäßige Bebauung, 1909; Zeichnung zur Änderung eines Teils der Straße P vom Bebauungs- und Fluchtlinienplan für die Ortschaft Rödemis, 1914

C6 - 317

Benzintanks

C6 - 310 1918 - 1940

Verkehr mit Grundstücken

enthält u.a.: Fischerei-Pachtvertrag über das Gewässer Rosenburger Deep

C6 - 35

Fluchtlinienplan für Osterhusum

enthält u.a.: Fluchtlinienplan der Osterhusumer Straße zwischen Gemarkung Husum und Osterhusum, 1901

03.02. Bauerlaubnisse

C6 - 407

Verzeichnis der erteilten Bauerlaubnisse

C6 - 194 1818 - 1819

Anbau an das Wohnhaus von Johannes Nerenz, Rantrum

enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 153

Nachweisung der erteilten Baukonsense

C6 - 90

Bauvorlagen

enthält v.a.: Anträge auf Bauerlaubnisse

C6 - 94

Bauvorlagen

enthält v.a.: Anträge auf Bauerlaubnisse; Baubeschreibungen

C6 - 96

Bauvorlagen

enthält u.a.: Gesuche zur Baugenehmigung mit Auszügen aus der Grundsteuergemarkungskarte; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für P.H. Tödten, Damm

Bauvorlagen

enthält v.a.: Anträge auf Bauerlaubnisse mit Auszügen aus der Grundsteuergemarkungskarte

C6 - 98 1895 - 1896

Bauvorlagen

enthält v.a.: Gesuche zur Erlangung der Bauerlaubnis mit Auszügen aus der Grundsteuergemarkungskarte

C6 - 309

Bauvorlagen

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Umbau für Ferdinand Clausen, Südermarsch; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Paul Johannsen, Rödemis; Bauzeichnung zum An- und Umbau am Wohnhaus für Joh. Peters, Mildstedt

C6 - 360

Bau bzw. Erweiterungsbau des Husumer Lagerhauses auf Rödemishallig (Kleine Hallig) enthält u.a.: Bauzeichnungen

C6 - 97

Bauvorlagen

enthält u.a.: Entwurf zu einer Dampf-Meierei-Anlage für die Dorfschaft Rödemis; Zeichnung zu einem Bau eines Wohnhauses für C. Timm, Rödemis; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für P. Engel, Nordhusum; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Chr. Thomsen, Mildstedt; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für B. Thomsen, Mildstedt; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Peter Jensen, Mildstedt; Zeichnung zum Umbau des Wohnhauses von Herrn Seier, Rödemis Nr. 68; Zeichnung zum Bau eines Wohn- und Wirtschaftshauses für Joh. Thomsen, Mildstedt; Zeichnung zum Anbau am Wohnhaus für F. Frandsen, Rödemis; Zeichnung zum Bau eines Wohn- und Wirtschaftshauses für Heinrich Thomsen, Simonsberg; Zeichnung zum Bau eines Wohn- und Wirtschaftshauses für Heinrich Thomen, Ipernstedt; Zeichnung zum Anbau an das Haus von Heinrich Koberg, Oldersbek; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für August Behrend, Rosendahl; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Joh. Marxsen, Mildstedtfeld; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Carsten Jensen, Südermarsch; Zeichnung zu einer massiven Bahnwärterbude

C6 - 95

Bauvorlagen

enthält u.a.: Zeichnung betreffend Neubau einer Werkstatt für den Zimmermann O. Bremer in Simonsberg, 1898; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für die Geschwister Sternberg, Rödemis; Zeichnung des Kesselhauses für die Brennerei in Mildstedthof; Zeichnung zum Neubau eines Schuppens für Gärtnereibetrieb Matthiesen; Zeichnung des Wirtschaftsgebäudes für Lorenz Hansen, Rosendahl; Plan eines Anbaus für Bäckermeister Joh. Johannsen, Rantrum; Neubau eines Wohngebäudes für N. Carstens, Nordhusum-Feld; Zeichnung zum Bau des Wohnhauses für Herrn Rönnies, Damm; Zeichnung eines Wohnhauses für H. Thomsen, Rantrum; Plan zum Bau des Wohnhauses für Jürgen Thiesen, Oldersbekfeld; Entwurf zu einem Wohnhaus für einen Eisenbahnwärter; Zeichnung zum Bau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Herrn Raup, Osterhusumfeld; Zeichnungen von Muhl's Gasthof, Bahnhof Schwesing; Zeichnung zum Bau eines Stallgebäudes für Hans Thomsen, Rantrum; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Joh. Lorenzen, Rosendahl; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Johann Imker, Nordhusum, Zeichnung zum Wiederaufbau des Arbeitshauses in Mildstedt

Vorlagen betr. den Neubau des Wohnhauses des Arbeiters Thomas Feddersen auf Osterhusumfeld

enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 362

Bauvorlagen

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Etagenbau für L. Hansen, Damm; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für H. Pohl, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Bäcker Johannes Hansen, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Hansen, Simonsberg; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäude für Fr. Jess, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Peter Carstens, Ipernstedt

C6 - 376

Bauzeichnungen

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Joh. Fr. Reimers, Rödemis, 1905; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Heinrich Christiansen, Rödemis, 1905

C6 - 91 1899, 1927 - 1930

Bau der Armenanstalt in Mildstedt

enthält u.a.: Situationsplan; Bauzeichnungen

C6 - 370

Bauvorlagen

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für P. Petersen, Simonsberg; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für A. Gottburgsen; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johannes Schröder, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Catharina Petersen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für P. Petersen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Carsten Clausen, Rosendahl; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für J. Hansen, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Fritz Blädel, Rödemis

C6 - 113

Bauvorlage Peter Andr. Petersen, Rantrum

enthält u.a.: Bauzeichnungen

C6 - 312

Bauvorlagen

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Jens Lassen; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Hans Driedrich Rehm, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Chr. Bahnsen, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für P. Engel, Nordhusum; Bauzeichnung zum Umbau des Wohnhauses für Fr. Andresen, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für H. Jacobsen, Nordhusum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Hagen, Rödemis; Zeichnung zu einer massiven Bahnwärter-Bude; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Hans Lorenzen, Maas; Bauzeichnung zum Anbau eines Stallgebäudes für Thomas Hagge, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Joh. Clausen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Jürgen Jürgens, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johann Peters, Mildstedt; Bauzeichnung zum Reubau eines Wohnhauses für Johann Peters, Mildstedt; Bauzeichnung zum Etagenbau für Frau Gerdsen, Rödemis

C6 - 308 1901 - 1902

Bauvorlagen

enthält u.a.: Lageplan des Wärterhauses Nr. 68 an der Strecke Friedrichstadt-Husum; Bauzeichnung einer Schmiede für Heinr. Detlefsen, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Stallgebäudes für Carsten Andresen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für M. Matthiesen, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Carsten Clausen, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Wilhelm Hansen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Brodersen, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Stallgebäudes für Jens Hansen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Eduard Jacobs, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Joh. Freese, Morgenstern; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter W. Clausen, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Nicolaus Carsten, Osterhusumfeld; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Joh. Feddersen, Osterhusumfeld

C6 - 306

Baupolizei

enthält v.a.: kleinere Baumaßnahmen mit Bauzeichnungen

C6 - 305

Neubau des Bäckermeisters Hachtel in Rödemis

enthält u.a.: Bauzeichnungen

C6 - 379 1902 - 1914, 1925

Um- und Erweiterungsbau der Lokalitäten der Husumer Holzbearbeitungsfabrik von Köhn & Co. auf Rödemishallig

enthält u.a.: Zeichnungen zu einer neuen Dampfkesselanlage, 1904; Bauzeichnung zum Aufbau einer Etage auf dem Arbeitsschuppen

C6 - 378

Erteilung von Bauerlaubnissen über Neubauten, Erweiterungs- und Umbauten in der Dorfschaft Rödemis

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für G. Uecker; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für L. Paulsen; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Feddersen; Bauzeichnung zum Neubau eines Mietgebäudes für 8 Familien der Eisenbahndirektion; Situationsplan des Bahnhofes Husum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Heinr. Clausen, Damm; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johannes Albrecht; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für C. Schütt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Dethlef Fr. Sass; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Feddersen; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Chr. Schröder

C6 - 104 1903 - 1906

Erteilung von Bauerlaubnissen über Neubauten, Erweiterungs- und Umbauten in der Gemarkung Simonsberg

enthält u.a.: Zeichnung zum Umbau für Peter Clausen; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Joh. Gabriel; Zeichnung zum Anbau an das Wohnhaus für Peter Clausen; Zeichnung zum Anbau eines Feuerungsraumes an die Schule zu Simonsberg

Erteilung von Bauerlaubnissen über Neubauten, Erweiterungs- und Umbauten in der Dorfschaft Rosendahl

enthält u.a.: Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Lor. Hansen; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Peter Jensen; Entwurf zu einem Wohnhaus für einen Weichensteller und Bahnwärter; Zeichnung zum Bau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für H. Carstens; Zeichnung zum Anbau an dem Wohngebäude von Wilhelm Jensen

C6 - 335

Erteilung von Bauerlaubnissen über Neubauten, Erweiterungs- und Umbauten in der Dorfschaft Mildstedt

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Albert Albertsen; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Siewert Sönksen; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Hans Albertsen; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für I. Hansen

C6 - 375

Erteilung von Bauerlaubnissen über Neubauten, Erweiterungs- und Umbauten in der Dorfschaft Osterhusum

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Joh. Sander; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Heinrich Feddersen; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Joh. Feddersen; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Th. Feddersen

C6 - 26

Erteilung von Bauerlaubnissen über Neubauten, Erweiterungsbauten und Umbauten in der Dorfschaft Rantrum

enthält u.a.: Bauzeichnung des Wohnhauses von Johann Samuell Feddersen; Bauplan zu einem Stallanbau für Paul Harring; Zeichnung zum Anbau für K. Mader; Plan zu einem Wohnhaus für Chr. Feddersen; Plan zum Neubau eines Wohnhauses für Heinrich Jürgensen, 1903; Entwurf zu einem Plan für Jens Harmsen; Plan zum Neubaus eines Wohnhauses für Peter Feddersen, 1904; Zeichnung zum Anbau an das Wohnhaus von Peter Thomsen, 1905; Plan eines Wohnhauses für die Gebrüder Andresen; Entwurf eines Wohnhauses für J. Pohns

C6 - 105

Erteilung von Bauerlaubnissen über Neubauten, Erweiterungs- und Umbauten in der Südermarsch

enthält u.a.: Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Thomas Jessen; Antrag zum Bau eines Wärterhauses an der Strecke Friedrichstadt-Husum; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Jacob B. Jessen; Zeichnung zum Anbau an das Wohnhaus von C. Jessen, Heckebüllhörn; Zeichnung zum Anbau an das Wohnhaus von Carsten Jebsen

C6 - 377

Erteilung von Bauerlaubnissen über Neubauten, Erweiterungs- und Umbauten in der Dorfschaft Oldersbek

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Umbau des Wohnhauses für Wilh. Mommens; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Marg. Petersen; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Wilh. Clausen; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Meeder

C6 - 385

Neubau eines Schulgebäudes in Rantrum

enthält u.a.: Bauzeichnung

Erteilung von Bauerlaubnissen über Neubauten, Erweiterungs- und Umbauten in der Dorfschaft Ipernstedt

enthält nur: Bau eines Schuppens für Carsten Thiessen mit Bauzeichnung

C6 - 388

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Jacob Gertz, Simonsberg; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Andreas Hamkens, Rödemishof

C6 - 390

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Heinrich B. Harmsen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wirtschaftsgebäudes für Aug. Schwartz, Osterhusumfeld; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Wilh. Rosenberg, Mildstedtfeld; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Georg Thomsen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Thomas Nickelsen, Rödemisfeld

C6 - 358

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Hermann Petersen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Feddersen, Rödemisfeld; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Hans Dau Schmidt, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses Daniel H. Köthe, Bredstedter Chaussee; Bauzeichnung zum Umbau eines Schuppen zu einem Wohnhaus für C. Jess, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Götze, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Detlef Dierks, Oldersbek

C6 - 76

Wasserversorgungsanlage der Stadt Husum in der Gemarkung Osterhusum

enthält u.a.: Zeichnung der Wassergewinnungsanlage des Wasserwerks Husum

C6 - 359

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Anbau an das Empfangsgebäude am Bahnhof Schwesing; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses- und Wirtschaftsgebäudes für August Behrend, Rosendahl; Bauzeichnung zum Erweiterungsbau des Wohnhauses für Friedrich Harmsen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Carl Weber, Rödemisfeld; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses Herrmann Jessen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Heinrich Willers, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johannes Speck, Oldersbek

C6 - 357

Bauakte Bahnhof Mildstedt

enthält u.a.: Bauzeichnung der Wartehalle, 1911; Lageplan; Bauzeichnungen zu den Neubauten der Stationsgebäude Fockbek, Hohn, Christiansholm, Schwabstedt, Rantrum, Mildstedt

C6 - 336

Bau eines Lokomotivschuppens auf Bahnhof Husum A

enthält u.a.: Bauzeichnungen

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Um- und Erweiterungsbau des Wohnhauses für Klaus Lass, Südermarsch; Bauzeichnung zum Anbau an das Wohnhaus für Theodor Johst, Rantrum; Bauzeichnung der Schule in Mildstedt; Bauzeichnung zum Um- und Erweiterungsbau des Wohnhauses für Ferd. Clausen, Südermarsch; Bauzeichnung zum Neubau des Spritzenhauses in Simonsberg; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Heinrich Kruse, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Nikolaus Thomsen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für H. Andresen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Detlef Jahn, Rödemisfeld; Bauzeichnung zur Herstellung einer Abortanlage auf dem Bahnhof Schwesing; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johannes Weber, Rödemis

C6 - 382

Wasserturm und Stellwerksgebäude auf dem Husumer Bahnhof

enthält v.a.: Bauzeichnungen

C6 - 363

Baupolizei

enthält u.a.: Bauzeichnungen zu Anbauten, Stallbauten u.a.

C6 - 347

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau zweier Einfamilienhäuser, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Bernhard Elias, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Hans Ingwersen, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Heinrich Kehrls, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Thomas Albrecht, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Thomas Röhe, Rosendahl; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses Friedrich Steinhagen, Rantrum; Bauzeichnung zu einem Etagenbau für J. Schmitt, Rödemis; Bauzeichnung zur Einrichtung einer Wohnung in dem bestehenden Kornspeicher auf der Rödemisser Mühle; Bauzeichnung zum Neubau einer Waldschule in den Mildstedter Tannen; Bauzeichnung zum Neubau eines Stalles auf Mildstedthof; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Hinrichs Carstens, Osterhusum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Hans Carstens, Osterhusum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschafsgebäudes für Fritz H. Hansen, Südermarsch; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Aug. Kramer, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Jens Hansen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für H. Merkens, Damm; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Ernst Heiksteden, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Herrmann Petersen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Fritz Blädel, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses - und Stallgebäudes für Hans Muhl, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Joh. Clausen, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses W. Ehrhardt, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau zweier Einfamilienhäuser für A. Peek, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Otto Morhardt, Mildstedt

2 Bde.

C6 - 383

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Joh Petersen, Osterhusum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für C.F. Sibbersen, Schleswiger Chaussee; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses mit Bäckerei- und Konditoreianlagen für Hans Scharff, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für J. Hansen, Rödemis

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses mit Arztpraxis für Dr. Hamkens, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Friedrich Krüger, Beselerstraße; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Chr. Holst, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für A. Kramer, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Carst. Petersen, Bismarkstraße; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für H. Wolff, Osterhusum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Thomas Jensen, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johannes Lütt, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Carl Miram, Hörn; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Herrn Wieneke, Beselerstraße; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Frau Cornils, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Harmsen & Levens, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses und Wirtschaftsgebäudes für Peter Eichner, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für M. John, Osterhusum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für D. Jürgensen, Osterhusum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für J. Johannsen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Bahne Bahnsen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Himpkamp, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johs. Albrecht, Osterhusum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses mit Mühle für Sax Saxen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Jensen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Christine Carstens, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johann Timm Gertz, Osterhusum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Eduard Willers, Osterhusum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johannes Gabriel, Osterhusum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Heinrich Albrecht, Osterhusum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für H. Albertsen, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Karl Klose, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Arthur Donnerstag, Beselerstraße; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johs. Meyer, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für John Voss, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für J.C. Jürgens, Mildstedt; Johannes Berg, Osterhusum 2 Bde.

C6 - 353

Bauerlaubnis für den Neubau eines Wohnhauses in Rödemis für Baurat Krey enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 307

Baupolizei

enthält u.a.: Bauanträge für Anbauten an Wohnhäusern mit Bauzeichnungen; Fragebogen zur Anlage einer Wasserversorgung

C6 - 348

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Gustav Sörensen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses Hans Henningsen, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Hans N. Röhe, Oldersbek; Bauzeichnung zum Anbau an das Haus von P. F. Petersen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Amandus Reese, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Carl Schröder, Südermarsch; Bauzeichnung zum Neubau einer Schmiede für Hans Schäfer, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Jacobine Harmsen, Rantrum

C6 - 340 1912 - 1914, 1929 - 1931

Bau eines Wohnhauses mit Schlachterladen in Rödemis

enthält u.a.: Bauzeichnungen; Genehmigung zur Betreibung einer Schlachterei für Harmsen & Levens

C6 - 3381912 - 1921 Neubau eines Wohnhauses für P.W. Petersen, Mildstedt enthält u.a.: Bauzeichnung; Rechtsstreit C6 - 102 1913 Blockstelle in der Strecke Friedrichstadt - Husum enthält u.a.: Bauzeichnung zur Errichtung eines Aborts auf der Blockstelle C6 - 351 1913 Bauerlaubnisse enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Franz Mahler, Simonsberg; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Petersen, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Peter Jensen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Hans Feddersen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johann Peters; Bauzeichnung zum Um- und Anbaubau des Wohnhauses für Herrn Gehlsen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Werkstattgebäudes für Zimmermann Johann Peters, Mildstedt C6 - 101 1914 Bauvorlage Hans Kühl, Nordhusumfeld enthält u.a.: Bauzeichnung C6 - 3521914 Bauerlaubnisse enthält u.a.: Bauzeichnung zum Anbau an das Wohnhaus für Hans Thomsen, Oldersbek C6 - 3451916 Bauerlaubnisse enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für J.H. Hinrichsen, Rantrum C6 - 100 1919 Errichtung eines Stellwerksgebäudes auf dem Bahnhof Husum Nord enthält u.a.: Bauzeichnung C6 - 103 1919 Errichtung einer Aufenthalts- und Wohnbaracke auf dem Bahnhof Husum-Nord enthält u.a.: Bauzeichnung C6 - 195 1919 - 1920 Baukonsense enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau einer Bäckerei und Konditorei für Joh. Michaels, Rantrum; Bauzeichnung zum Um- und Erweiterungsbau für Heinrich Kruse, Rantrum C6 - 367 1920 Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnungen von Anbauten, Ställen und Scheunen

C6 - 365 1921

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Transformatorenhauses in Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wirtschaftsgebäudes für Peter Kröger, Lurup; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Thomas Hansen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Paustian, Oldersbekfeld

Bauerlaubnisse

entnhält u.a.: Bauzeichnung zum An- und Umbau des Wohnhauses für Hans Petersen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Thomas P. Röh, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau von Transformatorenhäusern in Rosendahl und Ipernstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Reimers, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Hans Henningsen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Kröger, Lurup; Bauzeichnung zum An- und Umbau des Schulgebäudes in Oldersbek; Bauzeichnung zum Wiederaufbau des Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Friedrich Thomsen, Mildstedt

C6 - 364

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Umbau der Schmiede für Nicolaus Thiessen, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wirtschaftsgebäudes für Alfred Clausen, Rosendahl

C6 - 114

Bauvorlage für einen Unterschlupfraum und einen Schweinestall für Heinrich Thater

C6 - 354

Neubau eines Transformatorenhauses in Oldersbek

enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 355

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Thomas Hagge, Oldersbek; Bauzeichnung zum Anbau an das Wohnhaus für Bäckermeister Heinrich Löwe, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Carsten Thiessen, Ipernstedt

C6 - 366

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnungen von Ställen

C6 - 118

Bauvorlagen

enthält u.a.: Bauzeichnung zu einem Wirtschaftsgebäude für D. Rohde, Wilheilsberg; Bauzeichnung zu einem Wirtschaftsgebäude für H. Lorenzen, Rosendahl; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Peter Pohns, Rantrum; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Wilhelm Jeß, Rantrum

C6 - 197

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung des Neubaus eines Wohnhauses für Johann Peters, Oldersbek; Bauzeichnung zum Anbau am Wohnhaus für Claus Hansen, Rantrum; Bauzeichnung eines Wohnund Wirtschaftsgebäudes für Peter Kröger, Laurup; Bauzeichnung eines Wirtschaftsgebäudes für P. Edding, Mildstedt; Bauzeichnung eines Wohnhauses für Johannes Martens, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Willy Hansen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Schlachthauses für Willy Jacobs, Rantrum

C6 - 115

Bauvorlage Jens Krieger, Rödemis

enthält u.a.: Bauzeichnungen

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Hans Sörensen, Rantrum; Bauzeichnung für Wohnhäuser der Gemeinde Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Wilhelm Fick, Rantrum; Bauzeichnung zum Anbau an das Wohnhaus von Paul Gercke, Oldersbek; Bauzeichnung zum Anbau an das Wohnhaus von Jens Hansen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johannes Johannsen, Rantrum

C6 - 78

Neuansiedlung des Reserve-Lokomotivführers Peter Maak auf Rödemisfeld

enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 108

Errichtung einer Ansiedlung der Gebrüder Hermann und Peter Clausen in Rödemisfeld

enthält u.a.: Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses an der Osterhusum-Mildstedter Chaussee; Zeichnung zum Bau eines Stallgebäudes

enthält auch: Lageplan (Meßtischblatt) zur Ansiedlung und Wohnhausbau für Res. Lokführer Peter Maack in Rödemisfeld, 1926

C6 - 192

Neuansieldung des Lokomotiv-Oberheizers Carl Jacobsen auf Mildstedtfeld enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 107

Bauakten Thiedemann und Christensen in Rödemis

enthält u.a.: Bauzeichnungen zum Mühlenneubau; Bauzeichnung zum Neubau einer Schmiede

C6 - 110 1926 - 1927

Antrag des Arbeiters Carsten Thomsen in Rosendahlfeld auf Erteilung der

Ansiedlungsgenehmigung

enthält u.a.: Bauzeichnung; Lageplan

C6 - 111 1926 - 1927

Antrag des Arbeiters Karl Christiansen in Rödemisfeld auf Erteilung der

Ansiedlungsgenehmigung

enthält u.a.: Bauzeichnung; Lageplan

C6 - 119 1926 - 1927

Bauvorlagen

enthält u.a.: Bauzeichnung zum An- und Umbau des Wohnhauses für Johannes Thomsen, Mildstedt; Zeichnung zum Bau eines Wohn- und Stallgebäudes für Hans Fr. Hansen, Oldersbek; Zeichnung zum Anbau an das Wohnhaus für Hans Th. Hansen; Bauzeichnung zu einem Zweifamilienhaus für J. Jessen, Schleswiger Chaussee; Bauzeichnung zum Neubau eines Zweifamilienhauses für Hinrich Peters, Osterhusum; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Thomas Holst, Rödemisfeld

C6 - 116

Bauvorlage Hans Lorenzen, Rosendahl

enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 193

Ansiedlungsgenehmigung für Nicolaus Schümann auf Rödemisfeld

enthält u.a.: Bauzeichnung

Bauvorlagen

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Anbau für den landwirtschaftlichen Betrieb für Herrn Christian Carstens in Rantrum; Zeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Hans Lorenzen, Mildstedt; Bauzeichnung zum An- und Umbau des Wohnhauses für Gustav Clausen, Rantrum; Bauzeichnung einer Brückenwaage der Spar- und Darlehnskasse

C6 - 109 1929 - 1930

Errichtung einer Schmiede des Willy Molter

enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 117

Bauvorlage Chr. Deckmann, Rosendahl

enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 121

Erweiterungsbau des Betriebsgebäudes des Bäckermeisters Schüler, Rödemis enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 112

Bauvorlage Johannes Reinholdt, Mildstedt

enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 343

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johs. Johannsen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johannes Carstens, Ipernstedt; Bauzeichnung zum Ladenanbau am Kaufhaus Wilhelm Jess, Rantrum

C6 - 342

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Umbau einer Wohnung für Claus Koll, Rantrum; Bauzeichnung zum Um- und Aufbau am Wohnhaus von Friedrich Schütt, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Friedrich Christiansen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses mit Schmiede für Thomas Henningsen, Ipernstedt

C6 - 344

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Carl Theo Hennings, Beselerstraße; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Thomas Thomsen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für den Siedlungsverband, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Ohrt, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Oskar Clausen, Osterhusum; Bauzeichnung zum Umbau des Wohnhauses für Bahne Bahnsen, Mildstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Maria Siewertsen, Osterhusum; Bauzeichnung zum Bau von 3 Siedlungshäusern, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Marx Voss, Simonsberg

C6 - 349

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Umbau des Wohnhauses für August Bahnsen, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Frau Burmeister, Moltkestraße

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau von zwei Siedlungshäusern, Mildstedtfeld; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Hansen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschafsgebäudes für Thomas Hansen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für die Geschwister Köster, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Peter Thomsen, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Max Jessen, Oldersbek; Bauzeichnung zum Neubau von drei Doppelhäusern des Siedlungszweckverbandes des Kreises Husum, Mildstedt

C6 - 389

Bauschein für einen Hühnerstall für Hans Thomsen, Mildstedt

enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 394

Bauerlaubnis zum Anbau an der Fischmehlfabrik Fa. C. Albertsen u. Co

enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 350

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Clausen, Rosendahl; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Alma Meier, Lagedeich 4; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Peter Voß, Rödemis; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Carl Schröter, Simonsberg; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Christisn Sieck, Rödemisfeld; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johannes Cornils; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses der Heimstätte Schleswig-Holstein, Beckersallee

C6 - 393

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Hans H. Hansen, Rantrum; Bauzeichnung zum Bau einer Bühne für den Gastwirt Johann Lyko, Rosendahl; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Boy Harmsen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Johannes Freese, Oldersbek

C6 - 391 1938 - 1940

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau einer Bauernstelle für Herrn Simon, Finkhauskoog; Bau eines Wasserwerks der Stadt Tönning in der Südermarsch mit Bauzeichnung Pumpwerk und Aufbereitungsanlage in Platenhörn

C6 - 392

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Hans Reese, Vosskuhle; Bauzeichnung zum Neubau einer Bauernstelle für Friedrich Harmsen, Rantrum; Bauzeichnung zum Neubau einer Landarbeitersiedlung für Ernst Kämmerer, Rantrum; Bauzeichnung zum Umbau der Eisengießerei von Clausen u. Grotkopp, Mildstedt

C6 - 332

Verwaltungsstreitsache H. Petersen, Hamburg, gegen Amtsvorsteher wegen Versagung einer Bauerlaubnis

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Einbau einer Dreifamilienwohnung

C6 - 3281929 - 1939 Bau einer Schießanlage für den Kriegerverein Rödemis enthält u.a.: Bauzeichnung C6 - 315 1907 Um- und Erweiterungsbau für den Kaufmann Boy Carstens, Oldersbek enthält u.a.: Bauzeichnung C6 - 3041901 - 1903 Petroleum-Tankanlage der Husumer Lagerhausgesellschaft auf Rödemishallig enthält u.a.: Lageplan; Zeichnung der Petroleum-Lagers und der Export-Halle C6 - 284 1897 - 1899 Holzbearbeitungs-Fabrik von H.F.K Köhn & Co in Rödemis enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau einer Dampfsägerei für Herrn Köhn, 1897; Bauzeichnung der Dampfkesselanlage, 1897; Bauzeichnung zum Lage- und Arbeitsschuppen C6 - 183 1928 Errichtung eines Schöpfwerkes in der Südermarsch C6 - 159 1926 - 1927 Bau eines Wohnhauses für Heinrich Golde in Osterhusum enthält u.a.: Bauzeichnung C6 - 1571914 Umbau eines Wohn- und Stallgebäudes für Dora Hansen enthält u.a.: Bauzeichnungen C6 - 151 1924 Bauerlaubnisse enthält u.a.: Bau eines Wohnhauses für Johannes Henningsen mit Bauzeichnung; Bau eines Wohnhauses für Hans Petersen, Rantrum, mit Bauzeichnung; Bau eines Wohnhauses für Johannes Jacobsen, Rantrum, mit Bauzeichnung; Bau einer Schmiede für Friedr. Keden, Oldersbek, mit Bauzeichnung C6 - 1501931

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bau eines Schlauch-Trockenraumes mit Bauzeichnung; Anbau am Abnahmehaus für Hans Jürgensen, Rantrum, mit Bauzeichnung; Bau eines Wohnhauses für Dora Petersen, Rantrum, mit Bauzeichnung

C6 - 145

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Bau eines neuen Quermarkenfeuers auf dem Deich des Simonsberger Kooges mit Bauzeichnung

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Errichtung einer Ansiedlung von Peter Henkens, Mildstedt, mit Bauzeichnung; Erweiterungsbau der Maschinenhalle beim Wasserwerk in Rosendahl mit Bauzeichnung; Bau eines Schweinestalles für Heinr. Thomsen in Ipernstedt mit Bauzeichnung; Bau einer Holzbaracke als Notwohnung für A. Ingwersen, Simonsberg, mit Bauzeichnung; Wiederaufbau des Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Peter Petersen, Rantrum, mit Bauzeichnung; Um- und Erweiterungsbau des Wohnhauses mit Hökerei für die Witwe Bartels, Simonsberg, mit Bauzeichnung; Bau eines Wohnhauses für Wilhelm Gosch, Rosendahl, mit Bauzeichnung; Anbau am Wohn- und Wirtschaftsgebäude für Carsten Thiessen, Ipernstedt, mit Bauzeichnung; Bau einer Werkstatt für Tischler Gustav Klatt, Mildstedt, mit Bauzeichnung; Bau eines Wohnhauses für Johannes Kalkbrenner, Rantrum, mit Bauzeichnung; Anbau am Wohnhaus für Eduard Röhe, Simonsberg, mit Bauzeichnung; Bau eines Wohnhauses für Joh. Krüger, Mildstedt, mit Bauzeichnung

C6 - 140

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Errichtung einer Ansiedlung des Händlers August Christiansen mit Bauzeichnungen und Meßtischblatt; Errichtung einer Ansiedlung für Johann Hinrichsen auf Rödemisfeld mit Bauzeichnung und Meßtischblatt; Bau einer Schmiede in Rantrum mit Bauzeichnung; Neubau eines Wohnhauses für Herrmann Heegardt, Rantrum mit Bauzeichnung; Neubau einer Dapolin Pumpanlage in Rantrum mit Zeichnung; Anbau an das Gewese von Peter Thiesen, Kohlschau, mit Bauzeichnung; Anbau einer Wagenremise an das Pastorat in Simonsberg mit Bauzeichnung; Anbau am Wohn- und Stallgebäude von Hans Andresen, Simonsberg mit Bauzeichnung; Errichtung einer Ansiedlung von Theodor Jansen, Süderholz, mit Bauzeichnung; Errichtung einer Ansiedlung für Johannes Rieckenberg zu Meierhof mit Bauzeichnung

C6 - 141

Bauerlaubnisse

enthält u.a.: Ansiedlung Hans Martens, Simonsberg, mit Bauzeichnung; Ansiedlung Johann Hasche, Rantrumfeld, mit Bauzeichnung; Ansiedlung Peter Matthiesen, Rödemisfeld, mit Bauzeichnung; Errichtung eines Schießstandes in Rantrum mit Lageplan; Bau eines Getreideschuppens für Christian Holst, Rödemis, mit Bauzeichnung; Bau einer Dapolin-Tankanlage in Simonsberg; Um- und Anbau am Betriebsgebäude der Meiereigenossenschaft Oldersbek mit Bauzeichnung; Aufstellung eines Motorhauses für Christian Carstens, Rantrum, mit Bauzeichnung; Bau eines Backhauses für den Bäcker Johannes Christiansen, Mildstedt, mit Bauzeichnung; Umbau des Stallgebäudes zu einer Wohnung für Friedrich Harmsen, Rantrum, mit Bauzeichnung; Errichtung einer Benzinzapfstelle in Mildstedt; Bau einer Werkstätte für den Stellmacher Wilh. Fick, Rantrum, mit Bauzeichnung

C6 - 137

Bausachen Finkhaushalligkoog

enthält u.a.: Bauzeichnung Aufbaustelle; Bauzeichnung Bauernstelle 15 ha; Bauzeichnung Arbeiterstelle 2 ha; Lageplan Schule und Gastwirtschaft; Bauzeichnung Erweiterung der Schankwirtschaft mit Hökerei

C6 - 136

Baupolizei

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Wiederaufbau des Wohn- und Wirtschaftsgeweses von Heinrich Harmsen, Rantrum, 1906; Katalog der Maschinenfabrik und Eisengießerei H. Behrendt, Pasewalk; Skizze für den Anbau zweier Keller an das Empfangsgebäude Bahnhof Schwesing

C6 - 27

Bahnsteigüberdachung des Husumer Bahnhofes

enthält v.a.: Zeichnungen

C6 - 73 Ansiedlung des Arbeiters Emil Jakubassa aus Osterhusumfeld enthält u.a.: Bauzeichnung	1929
C6 - 68 Gesuch zum Bau eines Stallgebäudes von Herrn Bracker, Osterhusum enthält u.a.: Bauzeichnung	1929
C6 - 59 Gesuch zum Bau eines Stall- und Wirtschaftsgebäudes für Ernst Frandsen, Rödemis, Damm enthält u.a.: Zeichnung	1924
C6 - 54 Gesuch zum Bau eines Wagenschuppens für Peter und Hermann Clausen in Rödemisfeld enthält u.a.: Zeichnung	1929
C6 - 50 Gesuch zum Bau von 2 Wohnhäusern für die Gemeinde Mildstedt enthält u.a.: Bauzeichnung	1925
C6 - 49 Gesuch zum Bau eines Stallgebäudes für Peter Ledderer, Osterhusum, Wasserwerk enthält u.a.: Bauzeichnung	1924
C6 - 47 Gesuch zum Bau eines Wohnhauses in Rödemis, Bismarckstraße, für Herrn Albers enthält u.a.: Bauzeichnung	1924
C6 - 46 Gesuch zum Bau einer Werkstelle für Herrn Remmstedt, Rödemis enthält u.a.: Bauzeichnung	- 1926
C6 - 44 Gesuch zum Anbau eines Stallgebäudes für Johannes Petersen in Osterhusum 97 enthält u.a.: Bauzeichnung	1924
C6 - 43 Gesuch zum Bau einer Wagenremise für Carl Lorentzen in Rödemis enthält u.a.: Bauzeichnung	1924
C6 - 41 Gesuch zum Bau eines Wohnhauses für Stanislaus Tomaschewski in Rödemisfeld enthält u.a.: Bauzeichnung	- 1925
	- 1929

Erteilung von Bauerlaubnissen über Neubauten, Erweiterungs- und Umbauten in der Dorfschaft Rödemis, Heft 2

enthält u.a.: Zeichnungen für ein Wohngebäude für Th. Nissen, für ein Stallgebäude für Carl Schütt, für eine Wohngebäude für Carl Schütt, für einen Lagerschuppen für H. Harcksen, für ein Stallgebäude für Peter Nickelsen, für ein Wohnhaus für Hermann Peters, für einen Schweinestall für Herrn Bahnsen

C6 - 38

Gesuch zum Umbau des Wohnhauses von Gustav Beck, Rödemis, Damm 13 enthält u.a.: Bauzeichnungen

C6 - 37

Gemeindehaus in Rödemis, Beseler Str. 214

enthält u.a.: Bauzeichnung

C6 - 36

Dapolin-Pumpenanlage in Rödemis vor dem Haus Christensen

C6 - 34

Errichtung einer Dienstwohnung der städtischen Gas-, Wasser- und Elektrizitätswerke Husum auf Mildstedtfeld

enthält u.a.: Bauzeichnungen

C6 - 33

Errichtung einer Landjägerdienstwohnung in Rödemis

enthält u.a.: Bauzeichnungen

C6 - 32

Gesuch zum Bau eines Wohnhauses für Christian Petersen in Nordhusumfeld

enthält u.a.: Bauzeichnungen

C6 - 30 (1928) 1936 - 1937

Bauaufsichtsakte

enthält v.a.: Bau eines Röhren-Brunnens in Osterhusum, 1937; Anbau Dreisprung Nr. 64 mit Zeichnung, 1936; Scheunenanbau August Hansen, Rödemis, mit Zeichnung, 1936; Frischwasserkläranlage F. Th. Hennings in Rödemis mit Zeichnungen, 1936; Großtankanlage Hörn 8 mit Zeichnung, 1937

03.03. Elektrische Anlagen

C6 - 276

Transportables Gasglühlicht

enthält v.a.: Katalog der Firma Louis Runge, Berlin

C6 - 278

Acetylen- und Elektrizitäts-Lichtanlagen, allg.

Elektro-Flutwerk in Husum

enthält u.a.: Ueberlandzentralen in landschaftlichen Bezirken, 1912, Druck; E. Pein; Ebbe und Flut die Kraftquelle der Zukunft, Hamburg 1913

C6 - 277

Elektrizitätsversorgung in Rantrum

enthält u.a.: Bauzeichnung des Elektrizitätswerks; Leitungsnetz der Dorfschaft Rantrum

C6 - 275

Elektrizität Rödemis, Nordhusum, Osterhusum

C6 - 191 ca. 1924

Leitungsplan (Starkstrom) der Ortschaft Oldersbek

C6 - 53

Förderung der Strom- und Wasserversorgung

enthält u.a.: Zeichnung des Rohrnetzes der Teilstrecke Rantrum - Nobiskrug, 1955

04. Gewerbepolizei

04.01. Gewerbepolizei allgemein

C6 - 400

Unfallversicherung

enthält u.a.: Leitfaden durch die Unfallversicherung bei Eigenbauausführungen, Druck; Abgeänderte Unfallverhütungsvorschriften für die Hamburgische Bauwerks-Berufsgenossenschaft, 1902; Unfallverhütungsvorschriften der Schleswig-Holsteinischen landwirtschaftlichen Berufsgenossenschaft, 1907; Bericht über die Verwaltung der Schleswig-Holsteinischen landwirtschaftlichen Berufsgenossenschaft für 1908, 1909, 1911, 1912; Satzung der Schleswig-Holsteinischen landwirtschaftlichen Berufsgenossenschaft, 1913; Satzung der Hamburgischen Baugewerks-Genossenschaft, 1913

C6 - 172

Gewerbepolizei

enthält u.a.: Verzeichnis der Gewerbetreibenden in der Gemeinde Mildstedt 1892/93

C6 - 12

Unfall-Verzeichnis Amt Mildstedt

C6 - 182

Betrieb stehender Gewerbe

enthält u.a.: Genehmigung zur Anlegung einer Schlachterei für Johannes Friedrich Nissen in Mildstedt mit Zeichnung; Genehmigung zur Anlegung einer Schlachterei für Thord Th. Clausen in Osterhusum mit Zeichnung, 1894, 1897; Übersicht über den Betrieb der Roßschlächtereien, 1899; Fragebogen über die Meierei Rödemis, 1900

C6 - 64 (1886) 1891 - 1934 Innungswesen enthält u.a.: Statut der Zwangsinnung für das Zimmerei- und Maurer-Handwerk zu Mildstedt, 1923; Statut der Innung selbständiger Handwerker des Hardesvogteibezirks Husum, 1886, 1899; Mitglieder der Innung selbständiger Handwerker des früheren Hardesvogteibezirks Husum C6 - 2331895 - 1896, 1910 - 1914, 1927 Schlachterei-Anlagen des Heinrich Hansen in Rödemis enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses mit Schlachterei-Einrichtung für H. Hansen, 1896 C6 - 155 1899 - 1935 Legitimationskarten C6 - 176 1900 - 1935 Gewerbepolizei enthält u.a.: Bestimmungen der Gewerbeordnung über Arbeitsbücher und Arbeitszeugnisse 1900 - 1935 C6 - 181 Sonntagsruhe C6 - 374 1905 Errichtung einer Abdeckereianlage auf Nordhusumfeld C6 - 179 1913, 1934 - 1938 Kontrolle der Hufbeschlagschmiede, allg. 1921 - 1936 C6 - 175Schweinemästereien C6 - 174 1922 - 1935 Gewerbepolizei enthält u.a.: Verzeichnis der vorhandenen Buttereiversandgeschäfte, 1923; Verzeichnis der Viehhändler; Nachweisung der 1924 beantragten Wandergewerbe- und Gewerbescheine C6 - 177 1922 - 1941

Gewerbebetrieb im Umherziehen

C6 - 280

Ermittlungen gegen den Bauunternehmer Jans, Rödemis

C6 - 180 1928 - 1939

Regelung der Verkaufszeit in Rödemis, Nord- und Osterhusum

C6 - 466

Liste der erteilten Klotenscheine

C6 - 11 1934 - 1944

Gesetz zum Schutz des Einzelhandels

enthält u.a.: Erteilungen von Einzelhandelsgenehmigungen; Skizze zu den Betriebsräumen der Meierei Rantrum, 1938; Grundrißzeichnung mit den Räumen für den Milchhandel der Ehefrau Elisabeth Hansen, Rantrum, 1941

C6 - 281

Pelztierfarmen

C6 - 69 1949 - 1950

Hofkarten Bezirk Finkhaushallig, Gemeinde Simonsberg

C6 - 462 1952 - 1965

Verzeichnis der land- und forstwirtschaftlichen Betriebe einschließlich der mitversicherten Nebenbetriebe, Gemeinde Südermarsch

C6 - 459

Verzeichnis der land- und forstwirtschaftlichen Betriebe einschließlich der mitversicherten Nebenbetriebe, Gemeinde Mildstedt

C6 - 460 1952 - 1966

Verzeichnis der land- und forstwirtschaftlichen Betriebe einschließlich der mitversicherten Nebenbetriebe, Gemeinde Rantrum

C6 - 461 1952 - 1966

Verzeichnis der land- und forstwirtschaftlichen Betriebe einschließlich der mitversicherten Nebenbetriebe, Gemeinde Simonsberg

C6 - 463

Verzeichnis der land- und forstwirtschaftlichen Betriebe einschließlich der mitversicherten Nebenbetriebe, Gemeinde Ipernstedt

C6 - 464 1952 - 1966

Verzeichnis der land- und forstwirtschaftlichen Betriebe einschließlich der mitversicherten Nebenbetriebe, Gemeinde Oldersbek

C6 - 441 1949 - 1967

Grundlagen über die Genehmigung und Überwachung gewerblicher Anlagen enthält u.a.: Genehmigung zur Änderung der Benutzung der Gebäude von der ehemaligen Eisengießerei in Mildstedt für die Fischmehlfabrik, 1954

C6 - 316

Schlachthausanlage des Johannes Matthiesen, Simonsberg

C6 - 302 1924 - 1930

Verzeichnis der Gewerbetreibenden mit Einschätzung des Anlage- und Betriebskapitals und der Erträge

C6 - 290 1900 - 1950

Verzeichnis der ausgestellten Legitimationskarten

C6 - 289 Liste der beantragten Wandergewerbescheine und Erweiterungen	1931 - 1937
C6 - 288 Nachweisung der beantragten Wandergewerbescheine	1928 - 1930
C6 - 287 Holzbearbeitungsfabrik von Köhn & Co., Rödemis enthält u.a.: Arbeits-Ordnung der Holzbearbeitungsfabrik, 1901, 1902	1900 - 1912
C6 - 286 Führung von Viehhandelskontrollbüchern	1934 - 1936
C6 - 285 Betrieb des Schlachters Eduard Jacobs in Oldersbek enthält u.a.: Bauzeichnung des Schlachtraumes	1899 - 1905
C6 - 283 Arbeitsordnung in der Holzbearbeitungs-Fabrik von H.F.K Köhn & Co in Rödemis enthält u.a.: Arbeitsordnung der Holzbearbeitungs-Fabrik, 1902; Arbeitsordnung der Husun Möbelfabrik, 1907, 1908	1902 - 1908 ner
C6 - 282 Schlachterei Christiansen, Rödemis enthält u.a.: Bauzeichnung	1912 - 1931
C6 - 279 Einrichtung einer Schlachtereianlage des Schlachtermeisters Dawartz in Osterhusum enthält u.a.: Bauzeichnung	1924 - 1926
C6 - 272 Kontumazstall	1896 - 1907
C6 - 229 Wandergewerbe-Reklamations-Nachweisung	1895 - 1930
C6 - 220 Abholung der Konfiskatbehälter	1931 - 1932
C6 - 163 Sparkassen enthält u.a.: Zweiter Nachtrag zu dem Statut der Sparkasse der Gemeinde Mildstedt, 1904; Jahresrechnung der Sparkasse Mildstedt für 1901; Dienstanweisung und Geschäftsordnung	1889 - 1932 g für
Spar- und Darlehnskassen, 1902 C6 - 135 Katasterblätter für gewerbliche Anlagen	1926 - 1955
C6 - 134 Wandergewerbe	1937 - 1942

Anmeldung stehender Gewerbebetriebe

C6 - 29 1924 - 1925

Schlachtereianlage des Lorenz Fuchs in Nordhusum

enthält u.a.: Grundriß

04.02. Gastwirtschaften, Lebensmittelläden

C6 - 419 (um 1880) ca. 1890 - 1903

Nachweisung über vorhandene Gastwirtschaften und Schankstätten im Amt Mildstedt enthält auch: Verzeichnis der vorhandenen Gast- und Schankwirtschaften im Hardesvogteibezirk Husum

C6 - 416 1892 - 1896, 1926

Gastwirtschaft Steinberg, Oldersbekfeld

C6 - 426 1892 - 1896, 1906 - 1926, 1947 - 1950

Gastwirtschaft des P. Paustian in Oldersbek

enthält u.a.: Bauzeichnungen, Genehmigungsurkunde

C6 - 434 1896 - 1913

Schankwirtschaft Mildstedter Tannengehölz

enthält u.a.: Genehmigungsurkunde

C6 - 424 1896 - 1920, 1930 - 1934

Gast- und Schankwirtschaften

enthält u.a.: Plan zu einer Guttempler-Gastwirtschaft an der Bredstedter Chaussee, 1899

C6 - 435 1897 - 1898, 1910 - 1913, 1925, 1937 - 1938

Schankwirtschaft der Witwe Carstens in Simonsberg

enthält u.a.: Genehmigungsurkunde; Bauzeichnungen; Postkarte der Gastwirtschaft

C6 - 361 1897 - 1910, 1926 - 1942

Gewese des Gastwirts Harmsen in Rantrum

enthält u.a.: Bauzeichnung zu dem Neubau eines Salons, 1897; Grundriß, 1910

C6 - 232 (1898) 1904 - 1925

Gastwirtschaft des Johannes Jensen in Rosendahl (Rosenkranz)

enthält u.a.: Plakat zum Großen Radfahrerfest in Husum, 1905; Mitgliederverzeichnis des Vereins Merkur, 1905; Mitgliederliste vom Klub Humor von 1898; Statuten des Klub Humor von 1898, 1898; Mitgliederverzeichnis Klub Fidelitas

C6 - 414 1904 - 1921, 1937

Gastwirtschaft Mildeburg, Südermarsch

enthält u.a.: Bauzeichnung, 1905; Genehmigungsurkunde, 1937

C6 - 425 1904 - 1911, 1929 - 1937

Gastwirtschaft des Heinrich Siemens in Mildstedt

enthält u.a.: Bauzeichnungen, Genehmigungsurkunde

C6 - 431 1905 - 1935 Gastwirtschaft des Nicolaus Clausen in Rödemis enthält u.a.: Genehmigungsurkunde, Bauzeichnung C6 - 433 1905 - 1931, 1951 Gastwirtschaft des Heinrich Johannes Kruse in Rantrum enthält u.a.: Genehmigungsurkunde, Bauzeichnungen C6 - 427 1906 - 1914 Klage und Verwaltungsstreitverfahren des Gastwirts Kruse, Rantrum, gegen den Amtsvorsteher wegen der Erlaubnis zum Betrieb einer Gastwirtschaft C6 - 430 1912 - 1937 Schankwirtschaft Kielsburg enthält u.a.: Genehmigungsurkunde, Bauzeichnung C6 - 421 1913 - 1914, 1936 Gastwirtschaft Heimsohn, Rantrumdeich enthält u.a.: Genehmigungsurkunde, Bauzeichnungen C6 - 420 1920 - 1921 Antrag der Konsum- und Spargenossenschaft Husum auf Erlaubnis zum Kleinhandel mit Spirituosen C6 - 234 1921 Erteilung der Wirtschaftskonzession C6 - 415 1921 Schankwirtschaft des Karl Fuhrmann zu Mildstedt enthält u.a.: Bauzeichnung; Genehmigungsurkunde C6 - 417 1927 - 1934 Gastwirtschaft Wiek, Kleindorf, Südermarsch enthält u.a.: Genehmigungsurkunde, 1927; Bauzeichnung C6 - 423 (1901) 1930 - 1943 Gast- und Schankwirtschaften, Kleinhandel mit Spirituosen enthält u.a.: Ordnung betreffend die Erhebung von Lustbarkeitssteuern im Bezirk der Gemeinde Mildstedt von 1895 mit Nachträgen, 1901; Verzeichnis der Gast- und Schankwirtschaften im Amt Mildstedt, 1930, 1937 C6 - 4181936 Erlaubnis für den Kaufmann Jens Clausen in Oldersbek zum Verkauf von Spirituosen in verkapselten Flaschen C6 - 429 1937 Erlaubnis zum Kleinhandel mit Branntwein für Kaufmann Hermann Klink, Rödemis C6 - 432 1937 Erlaubnis zum Betrieb der Schankwirtschaft Dreisprung für Daniel Peters

enthält v.a.: Genehmigungsurkunde, Bauzeichnung

C6 - 436 1937, 1947 Erlaubnis zum Betrieb einer Schankwirtschaft für Jens Bahnsen, Weißes Knie C6 - 428 1937, 1947, 1951 Schankwirtschaft des Siedlers Carsten Hinrichsen, Finkhauskoog enthält u.a.: Genehmigungsurkunden, Bauzeichnung C6 - 488 1930 - 1937, 1955 - 1968 Gaststättenkonzessionen C6 - 442 1910, 1936 Gastwirtschaft des Thomas Peters in Simonsberg enthält u.a.: Bauzeichnung, 1910 C6 - 413 1899 - 1921 Gastwirtschaft des Christian Hans Friedrich Clausen zu Rosenburg, Osterhusum enthält u.a.: Genehmigungsurkunde; Bauzeichnungen, 1900, 1912; Plan der Gartenanlage C6 - 4121867 - 1888 Gast- und Schankwirtschaft bzw. Getränkekleinhandel, allg. C6 - 4101926 - 1937 Schankwirtschaft des P. Jensen, Mildstedt enthält u.a.: Bauzeichnung zum Umbau für Paul Jensens Witwe C6 - 399 1927 - 1928 Errichtung einer Bahnwirtschaft auf Bahnhof Rantrum 2 Bogen C6 - 398 1918 - 1920, 1936 - 1937 Gastwirtschaft Jens Petersen, Finkhaus enthält u.a.: Bauzeichnung; Erlaubnisurkunden zur Betreibung der Schankwirtschaft C6 - 368 1908 - 1909, 1925 - 1933 Gastwirtschaft des Hans Ingwersen, Rödemis enthält u.a.: Bauzeichnungen; Erlaubnis zur Betreibung der Gastwirtschaft C6 - 334 1896 - 1899, 1918 - 1924 Schankwirtschaft beim Bahnhof Schwesing, Rosendahlfeld enthält u.a.: Bauzeichnung Muhl's Gasthaus

C6 - 333

Schankwirtschaft im Staatsbahnhof Husum

enthält u.a.: Bauzeichnung zu einem Empfangsgebäude auf Bahnhof Husum A, 1909

C6 - 303 1925, 1936 - 1939

Erlaubnis zum Kleinhandel mit Spirituosen für Kaufmann Johann Peters, Rantrum, und Kaufmann Richard Balke, Mildstedt

C6 - 3001938 - 1940 Erlaubnis zum Kleinhandel mit Branntwein für Christine Schütt, Oldersbek enthält u.a.: Bauzeichnung des Wohn- und Geschäftshauses des Bäckermeisters Schütt C6 - 299 1890 - 1934 Gast- und Schankwirtschaften sowie öffentliche Lustbarkeiten C6 - 281909 - 1924 Konzessionsakte Schankwirtschaft Fischerhaus enthält u.a.: Baupläne 04.03. Meiereien, Dampfkesselbetrieb C6 - 371 1904 - 1911, 1927 Betriebsgebäude der freien Meiereigenossenschaft Rantrum enthält u.a.: Bauzeichnung der Dampfkesselanlage, 1904; Bauzeichnung zu einem Anbau, 1909 C6 - 771907, 1921 - 1934 Dampfkesselanlage Meierei Oldersbek enthält u.a.: Zeichnungen C6 - 3391909 - 1910 Neubau einer Genossenschaftsmeierei in Simonsberg enthält u.a.: Bauzeichnungen C6 - 341 1909 - 1910 Meierei in Ipernstedt enthält u.a.: Bauzeichnungen C6 - 369 1909 - 1910, 1926 - 1928 Meierei Osterhusum enthält u.a.: Bauzeichnungen C6 - 380 1911 Dampfkesselanlage in der Meierei Rödemis enthält u.a.: Zeichnungen der Kesselanlage C6 - 422 1932 - 1936 Gewerbliche Molkereibetriebe

C6 - 318 1907 - 1910, 1939

Dampfkesselanlage in der Meierei Rantrum enthält u.a.: Zeichnung

C6 - 294

Gewerbliche Anlagen, Dampfkessel

enthält u.a.: Zeichnung der Kesselanlage der Osterhusumer Meierei, 1919

05. Ordnungs- und Sittenpolizei

05.01. Ordnungs- und Sittenpolizei, allgemein

C6 - 217

Ordnungs- und Sittenpolizei

enthält u.a.: Verzeichnis der in Preußen verbotenen Druckschriften, 1889

C6 - 218 1889 - 1929

Trunkenbolde

C6 - 5 1890 - 1909, 1921 - 1933

Ordnungs- und Sittenpolizei

enthält u.a.: Bericht über die kirchlichen und sittlichen Zustände sowie über die Aeußerungen der freien christlichen Liebesthätigkeit in der Propstei Husum-Bredstedt, 1893, Druck

C6 - 251 1891 - 1901, 1919 - 1920

Nachweisung der vorhandenen Kostkinder im Amt Mildstedt

enthält auch: Nachweisung der in der Gemeinde Mildstedt vorhandenen Mündel

C6 - 56 1907, 1912, 1921 - 1928

Mormonenbewegung

C6 - 270

Kostkinder

C6 - 240

Verzeichnis der erteilten Führungszeugnisse

C6 - 198

Homosexuelle Betätigung

C6 - 458

Rechtsgrundlagen und Vorschriften für alle Aufgaben des Überwachungs- und

Ordnungsdienstes

06. Jagd- und Fischereipolizei

C6 - 190

Feld-, Forst-, Jagd- und Fischereipolizei

enthält u.a.: Satzung des Landes-Vereins des Allgemeinen Deutschen Jagdschutz-Vereins für die Provinz Schleswig-Holstein, 1900

C6 - 187

Feld- und Forstpolizei

C6 - 188 Feld-, Forst-, Jagd- und Fischereipolizei	1921 - 1942
C6 - 52 Verpachtung der Gemeindejagd	1952
C6 - 454 Naturschutzgebiete, Landschaftsschutzgebiete	1951 - 1955
C6 - 314 Jagd- und Fischereipolizei	1906 - 1943
07. Gesundheitspolizei	
C6 - 88 Leichenpässe	1890 - 1946
C6 - 149 Ausführung des Schlachtvieh- und Fleischbeschauungsgesetzes	1902 - 1921
C6 - 147 Ausführung des Schlachtvieh- und Fleischbeschauungsgesetzes	1903 - 1931
C6 - 79 Impfwesen	1905 - 1943
C6 - 87 Feuerbestattung, allg.	1911 - 1917
C6 - 148 Schlachtvieh- und Fleischbeschau	1921 - 1937
C6 - 80 Schlachtvieh- und Fleischbeschau	1925 - 1937
C6 - 178 Verzeichnis der vorhandenen Drogenhandlungen	1928 - 1942
C6 - 122 Tier- und Pflanzenschutz	1922 - 1936
08 Fauerpalizai	

08. Feuerpolizei

C6 - 293

Brandwehr des Brandwehrbezirks Rödemis, umfassend die Dorfschaft Rödemis und einen Teil der Südermarsch

enthält u.a.: Dienstanweisung für die Mannschaften der Brandwehren, 1906

Feuerlöschverband Mildstedt

enthält u.a.: Satzung des Feuerlöschverbandes Mildstedt, 1941; Haushaltspläne

C6 - 323

Stattgehabte Brände

C6 - 264

Brandwehr des Brandwehrbezirks Rantrum umfassend die Dorfschaften Rantrum und Ipernstedt und einen Teil der Südermarsch

enthält u.a.: Mannschaftsliste, 1922

C6 - 259 (1903) 1920 - 1933

Brandwehr des Brandwehrbezirks Mildstedt, umfassend die Dorfschaften Mildstedt mit Mildstedtmarsch. Osterhusum und Rosendahl

enthält u.a.: Statut für die Sterbekasse d. freiw. Feuerwehr zu Mildstedt, 1903; Mannschaftsliste

C6 - 257

Brandwehren

enthält u.a.: Katalog der Feuerspritzen-Fabrik Heinrich Kutz, Stuttgart; Statuten der Freiwilligen Feuerwehr zu Rantrum. 1904

C6 - 254

Brandwehr des Brandwehrbezirks Oldersbek

enthält u.a.: Mannschaftsliste; Mustersatzung für die freiwilligen Feuerwehren der Provinz Schleswig-Holstein

C6 - 252

Brandwehr des Brandwehrbezirks Simonsberg, umfassend die Dorfschaft Simonsberg und einen Teil der Südermarsch

enthält u.a.: Mannschaftsliste

C6 - 247 (1899) 1906 - 1930

Brandwehren

enthält u.a.: Das Feuerlöschwesen in Schleswig-Holstein, 1906; Neue Polizei-Verordnung betreffend das Feuerlöschwesen in der Provinz Schleswig-Holstein, 1906; Bericht des Feuerlöschdirektors über seine Tätigkeit in der Zeit vom 1. April 1906 bis 31. März 1907; Verkaufskatalog der Firma Georg C. Hansen; Mannschaftsliste Oldersbek, 1920; Verkaufskatalog Johannes Jensen, Husum; Statuten der Freiwilligen Feuerwehr Rantrum, 1904; Satzung der freiwilligen Feuerwehr in Simonsberg, 1909; Statut der freiwilligen Feuerwehr in Rödemis, 1899

C6 - 244

Brandwehren

enthält u.a.: Mannschaftsliste der Brandwehr in Rödemis, 1905/06; Bericht des Feuerlöschdirektors über seine Thätigkeit in der Zeit vom 1. April 1904 bis 31. März 1905

C6 - 228

Brände

enthält u.a.: Rechnungsabschlüsse der Landesbrandkasse für 1925 und 1926

Durchführung des Gesetzes des Feuerlöschwesens

enthält u.a.: Satzung der Freiwilligen Feuerwehr Mildstedt, 1934; Feuerpolizei, bearb. von E. Buchholz, Druck; Verzeichnisse der Mitglieder der Feuerwehren Mildstedt, Rantrum, Rödemis, Oldersbek, 1937

C6 - 184

Verleihung des Erinnerungszeichens für Verdienste um das Feuerlöschwesen

C6 - 139 1939 - 1944

Feuerlöschwesen

09. Sozialwesen

C6 - 166

Gewährung von Unterstützungen aus dem Reichsinvalidenfonds

C6 - 246 1896 - 1908, 1920 - 1930

Gewährung von Unterstützung aus dem Reichsinvalidenfond

C6 - 261 1900 - 1928

Fürsorgeerziehung, Erziehung von Krüppeln, Taubstummen, Geisteskranker etc. enthält u.a.: Jahrbuch der Krüppelfürsorge, hrsg. v. Theodor Schäfer, 1900

C6 - 253

Fürsorgeerziehung, Erziehung von Krüppeln, Taubstummen, Geisteskranken etc.

C6 - 245

Kriegsinvalide

enthält u.a.: Liste der Kriegsinvaliden von 1870/71

C6 - 63

Jugendpflege

enthält u.a.: Erlaß des Ministers der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten betreffend Jugendpflege, 1911; Lehrplan und zwanzigster Jahresbericht der Landwirtschaftlichen Winterschule zu Bredstedt über das Schuljahr 1912/13; Fürsorge für die weibliche Jugend, Heft 6, 1914; Zusammenstellug der in der Provinz Schleswig-Holstein vorhandenen Jugendschutzbestrebungen und -Vereine, 1914, Druck

C6 - 269

Verzeichnis der Anträge auf Bewilligung von Witwen- und Waisengeld sowie von Kriegswitwen- und Kriegswaisengeldern für Hinterbliebene von Militärpersonen vom Feldwebel abwärts und von Personen der freiwilligen Krankenpflege auf dem Kriegsschauplatz

C6 - 57 1912 - 1913, 1921 - 1933

Jugendpflege

C6 - 225

Wohnungswesen

Erteilung von Armutszeugnissen

C6 - 263

Veteranenbeihilfe

C6 - 58

Jugendpflege, allg.

C6 - 66

Wohnraumbewirtschaftung Rosendahl

enthält u.a.: Grundstückskarten über bewohnbare Räume

C6 - 93 (1917) 1918 - 1921

Anträge auf Beihilfen aus Jugendpflegemitteln

enthält auch: Freiwillige Krankenpflege, allg., 1917

10. Wasserpolizei

C6 - 165

Wasserlösungssachen

C6 - 313 1870, 1899 - 1942

Wasserlösungen

C6 - 311 1927 - 1935

Schutz der Meeresufer

11. Wegepolizei

C6 - 227 1893 - 1908, 1924 - 1925

Verwaltungsstreitsache der Dorfschaft Oldersbek gegen den Amtsvorsteher des Amtsbezirks Mildstedt wegen Wegeangelegenheiten

C6 - 226 1900 - 1914, 1924 - 1944

Wege und Gewässer in der Südermarsch

enthält u.a.: Beschwerden des Landmannes Jacob Babens Jessen Südermarsch über Instandsetzung des Mildstedter Osterweges und des Landmannes Thomas Petersen Darrigbüll auf Anlegung eines Schulstieges, 1900

C6 - 92

Wege und Eisenbahnen

enthält u.a.: Karte zur Neugestaltung des Bahnhofes in Husum

C6 - 292 1908 - 1912, 1925 - 1928

Ausbau der Eisenbahnstrecke Husum-Rendsburg

enthält u.a.: Pläne zum Streckenverlauf der Gleise, 1909; Bauzeichnung zu einem Aufenthaltsgebäude für Rangierer pp. auf Bahnhof Husum A, 1910; Fahrplan der Strecke Rendsburg-Husum; Gleisplan Husum Bahnhof A, 1909

C6 - 231 1908 - 1942

Wege- und Eisenbahnsachen

enthält u.a.: Planfeststellungsbeschluß über die Enteignung im Zusammenhang mit der Erweiterung des Bahnhofes Husum-Nord, 1914

C6 - 298

Luftschiffahrt

enthält u.a.: Nationale Flugspende, 1912; Merkblatt für die polizeiliche Überwachung der Luftfahrt für die Provinz Schleswig-Holstein, 1924

C6 - 219

Reinigung öffentlicher Wege im Amtsbezirk Mildstedt

C6 - 164 1924 - 1926

Aufhebung eines Wegeüberganges auf der Bahnstrecke Heide - Husum (Gemarkung Südermarsch)

C6 - 202

Statistik der Schmalspurbahnen

C6 - 75

Straßenbau in der Gemeinde Simonsberg

enthält: Straßenausbau Finkhaushallig-Simonsberg mit Verträgen über Grundstücksveräußerungen; Abrechnung für die Hauptdorfstraße in der Gemeinde Simonsberg

C6 - 51

Beseitigung der Bahnschranken

C6 - 243

Beleuchtung der Dorfstraße in Rödemis

C6 - 125

Bittschrift um Erhaltung des Marschbahnhofes in Husum, Druck

Ortsindex	Tankstelle Hörn 35 Verein Merkur 40
Ahrenviöl	Vereine 14
Gastwirtschaften um 1880 39	Wasserversorgung 24
Bredstedt	Wasserwerk in Rosendahl 33
Landwirtschaftliche Winterschule 7, 47	Mildstedt
Hattstedt	Armenhaus 21
Gastwirtschaften um 1880 39	Bahnhof 24
Hattstedtermarsch	Bahnhof Schwesing 33
Gastwirtschaften um 1880 39	Feuerwehr 45-46
Horstedt	Fischmehlfabrik 31, 38
Gastwirtschaften um 1880 39	Gaststätte in Rosendahl 31
Husum	Gewerbetreibende 1892/93 36
Bäckerei Schüler, Rödemis 30	Kriegerverein 14
Bahnhof 24, 33, 42, 48	Kuhgilde 15
Bahnhof Nord 27, 48	Maurer-Handwerk 36
Bahnhof Nord, Stellwerksgebäude 27	Mildstedter Tannen 15
Bahnhof, Lokomotivschuppen 24	Mildstedthof, Kesselhaus 20
Beseler Str. 214 35	Muhl's Gasthaus 20, 42
Boßelverein Rödemis 14	Rosenkranz 40
Damm 19-20	Schlachterei Nissen 36
Damm 13 35	Schmiede 30
Damm, Fluchtlinienplan 18	Schule 24
Eisenbahn 48	Sparkasse 39
Elektroflutwerk 35	Sterbekasse 15
Feuerwehr Rödemis 45-46	Tannengehölz, Schankwirtschaft 40
Fischerhaus 42	Vereine 14
Gastwirtschaft Ingwersen, Rödemis 42	Wählergemeinschaft Rosendahl 10
Gendarmeriestation Rödemis 5	Waldschule 25
Georg C. Hansen, Katalog 46	Wasserwerk der Stadt Husum 18
Guttempler 40	Wasserwerk in Rosendahl 33
Johannes Jensen, Katalog 46	Ziegenzucht-Verein 15
Klub Fidelitas 40	Zimmerei-Handwerk 36
Klub Harmonie 14	Oldersbek
Klub Humor 40	Bäcker 20
Kriegerverein Rödemis 14, 32	Bäckerei Schütt 42
Küstenschiffer-Verein 14	Beliebungsschützengilde 14
Landjägerdienstwohnung in Rödemis 35	Feuerwehr 46
Marschbahnhof 49	Gastwirtschaft 40
Meierei Rödemis 20, 36, 43	Kriegerverein 14
Möbelfabrik in Rödemis 32, 39	Meierei 33
Mühle in Rödemis 25, 29	Schlachterei Jacobs 39
Müllplatz Mauseberge 18	Schmiede 26, 32
Osterhusumer Meierei 43	Schule 28
Osterhusumer Straße 19	Steinberg, Gastwirtschaft 40
Ringreitergilde Rödemis 13	Wege 48
Rödemisser Totengilde 15	Olderup
Rosenburg, Gaststätte 42	Gastwirtschaften um 1880 39
Schießanlage Rödemis 32	Ostenfeld
Schlachterei Christiansen, Rödemis 39	Gastwirtschaften um 1880 39
Schlachterei Clausen, Osterhusum 36	Rantrum
Schlachterei Dawartz, Osterhusum 39	Bäckerei 20, 25, 27
Schlachterei Hansen Rödemis 37	Bahnhof 42
Schlachterei Harmsen, Rödemis 26	Elektrizitätswerk 36
Schmiede in Rödemis 29	Feuerwehr 45-46
Speicher der Lagerhausgesellschaft 20	Gastwirtschaft 40
Sterbekassen 15	Gastwirtschaft Harmsen 40
Straßenbeleuchtung Rödemis 49	Heimsohn, Gastwirtschaft 41

Kaufmann Jess 30 Kriegerverein 14 Kuhgilde 15 Meierei 37, 42-43 Meierei Ipernstedt 43

Mühle 26 Schießstand 33 Schlachterei 28

Schmiede in Ipernstedt 30

Schule 23 Vereine 14 Schobüll

Gastwirtschaften um 1880 39

Schwabstedt

Gastwirtschaften um 1880 39

Schwesing

Bahnhof 33, 42

Gastwirtschaften um 1880 39

Simonsberg

Carstens Gasthof 40

Dreisprung, Gastwirtschaft 41

Feuerwehr 46

Finkhaushalligkoog 33

Flüchtlinge 6 Meierei 43 Pastorat 33

Schankwirtschaft im Finkhaushalligkoog 33

Schlachterei Matthiesen 38

Schule 22 Spritzenhaus 24 Vereine 14 Zimmerei 20 Südermarsch

> Mildeburg, Schankwirtschaft 40 Wasserwerk der Stadt Tönning 31

Wege 48 Tönning

Wasserwerk in der Südermarsch 31

Wester-Ohrstedt

Gastwirtschaften um 1880 39

Winnert

Gastwirtschaften um 1880 39

Personenindex

Frahm, Claus

Amts- und Gemeindesekretär Mildstedt 3-4

Kemmerich, Otto 12

Sachindex

Eisenbahn

Strecke Rendsburg-Husum 48

Volksbegehren 13